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НАЙРѢДЪКЪ пзлѣзва всякой Петъкъ.

Прѣдплата.

За годину, в.ьтрѣ въ Дьржавя.тя. 1 
Курска Лира Златна. За 6 мѣсеца по- 
донанъ Турска Лира. За годния. вънъ отъ 
Дьржавя.тл 6 бѣли меджпдіета. За 6 мѣ
сеца 3 бѣли меджпдіета
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Подписката на егіомошествованіята става 
Въ Царпградъ при Пв. Пайденона 

Редактора и притежатели — Ліопіанъ-Хннъ 
Л- 14.

Стптіп и доппски за общеполезны и на
родны работы са г.нѣстянагь съ бла іода ре. 
яіе, но пъ ненкой случай трѣбва да ся. сна
бдени съ погрѣбііыгѣ подписи.
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Насюятелптѣ отговарятъза заплатя.™ и 
зематъ на 15 едно, като съберя.тъ отъ 5 
помоществованія на горѣ, и на 10 едно, 
като съберя.тъ отъ 10 на горѣ.

ЕшваткгжиПонеже годишното теченіе ria вѣстникътъ е една Лира турска, а настоящата стойность на Лиря.ту съ 
Кайме е гр. 165, опія отъ нашитъ почитаемы Наетоятѳлп или спомоществователи, които бы ни внесли пары въ Кайме или тембры, трѣба да са съобразя ватъ за. тъзи само седмііцд съ показануту цѣня» на турекя.тя» Лпрйі.

ЦАРПГРАДЪ, 4 Февруарія 1877.Слѣдъ растуряніето па КоііФеренці- ііѣта и слѣдъ разотивапіето отъ Царпградъ па европейекытѣ пълномощници, поглѣдитѣ па вепчкыйтъ любопытенъна двѣтѣ ве.пТкы Силы, Англііл и Россіи;, конто пай много са иптере- суватъ въ рѣшепіето на Неточныя въ- просъ. Всякой съ нетьрпѣніѳ очакваше да узнае отъ едну страна какво рѣшеніе щѳ земе С.-Пѳгерсбургскыйтъ Кабинетъ, слѣдъ категорпческото отозваніе на В. Порту да пріеме евро- пейекытѣ прѣдложепія. а отъ другу, каквы думы ще са размѣніутъ между министрытѣ и народнытѣ прѣдстави- тели въ англійекыйтъ Парламентъ, огва- ряніето на който бы мпяулутяі седмицу. П дѣйствително, ето каквы размышленія срѣщамы въ единъ отъ мѣ- стнытѣ вѣстницы вьрху тоя отъ голѣ- мя. интересность въпросъ.Важны съразискаиія су стапяли, както ни извѣсти телеграФътъ прѣдп нѣкой день, еще, отъ пьрвытѣ засѣда- ПІЯ^Діа пеипг«пьій Парламентъ, и, при Вснчко че, за да са оцѣни всичкото 'значеніе на правителственнытѣ англій- екы идеи относително до Неточныя въпросъ, трѣбва да са види пьрво съ- дьржаніето па пзрѣченыіѣ въ тоя Парламентъ слова отъ англійекытѣ министры, самото кратко и неточно теле- граФическо съобшеніе за това е доста да ни покаже, че положеніето, въ кое- то остави висящыйтъ въпросъ за умиротвореніе™ на Истокъ песполучив- іната Конференція, е отъ паи крити- чеекытѣ и задава голѣмы страхове за мирътъ на Истокъ.Пьрво и пьрво, достойно за забѣ- лѣжваніе е, че трудноститѣ на туй положеніе па работытѣ ск толкозь голѣмы и заплетены, щото и самитѣ министри, които говорятъ въ парламента, .испадатъ въ таквызь противорѣчія, конто не могутъ да са нстълкуватъ. 'Гака На примѣръ; лордъ Дерби въ теченіе- то па съразисканіето са постаралъ да докаже, че дипломатическата въ Цари- градъ Конференція сполучила ако не друго, то поне «да въепре войнутя»». Слѣдъ малко обаче, исгыйтъ тойзи англійский министръ прилага да каже, че «опазвапіето па мирътъ зависи отъ русскыйіъ Императоръ». По ако това ѳ истина, гдѣ остава тогазъ пьрвото министерско увѣряваніе че КонФерен- ціята сполучила, защото успѣла да въепре всійпя.ту? Друго едно важно министерско противорѣчіе са забѣлѣж- ва въ словото, което г. Иорткотъ из- реклъ въ Общинскя.ту Камера. Тойзи министръ взелъ подъ другъ видъ сполуката па КонФеренціі.ъта, като доказалъ че нейното слѣдствіе было това, гдѣто да утвьрдп существовапіето на споразумѣніето между Силытѣ. По послѣ обаче миппстрьтъ казува, че всяко едностранчиво дѣйствуванье отъ страна на Россііяі щѣло да са вземе За подозрително, п: що, което Лордъ Дерби въ Г( рпіжта Камера изразилъ по ясно, като казалъ че, «Царьтърусский не може да мысли че нему падежи да тури въ дѣйствіе самъ рѣ- піеіііята на Силытѣ». Ако дѣйствитол-
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Спомоществованіята почнуватъ отт^іачалото на всякой мѣсецъ.

но Конференція™ с доказала, както обявява г. Иорткотъ, существующею между Силытѣ споразумѣпіе, тогазъ какъ може да са истълкува пзсказва- поіо отъ истыйіъ министръ пълно недовѣріе между двѣ отъ пьрвыіѣ велики Силы, Апглііж. и Россіілі, конто пай много са интересуватъ за доброто на- реждапье на пегочнытѣ работы, което недовѣріе са разбира отъ думытѣ, че Англія т. е. щѣла да вземе всяко едностранчиво отъ страня, на Россіи; дѣй- ствувапье за подозрително ?
И оіъ думытѣ па г. Иорткотъ и отъ тыя па Лорда Дерби, който казува че «Англія има нравственна длъж- пость да са памѣсва въ источпытѣ работы, за въ ползу па Хрпстіапытѣ, ТнГ“че~т'азп д.илъиость 'са" не іы.ниа отъ никой трактатъ», както п отъ думытѣ па Лорда БиконФилда, който казува че, « понеже въ туй обстоятел - ство прѣдлгжи за с.ъществовашето па цѣлы Дьржавы, твьрдѣ голѣмо благоразуміе са налага па политпчеекытѣ мжжье», пзлѣзва, че настоящето ан- глійско министерство вѣма намѣреніе да употреби пасилственны мѣркы, за да принуди Турціи да испълни рѣ- шеиіята на Европу. Всуе обаче бы тьрсплъ человѣкъ да памѣрп въ думытѣ па министрытѣ на царица Викторіи пѣщо, което да показва съ каквы другы мѣркы разбирать тѣ да замѣстятъ принудителностьтж, кожто е рѣшило да избѣгпе англійскою правителство, за полагапіето въ дѣйствіе па европейекытѣ рѣшенія.Истина е, че г. Иорткотъ са постаралъ да докаже, че Англія « желае едно общо дѣйствуваньо », както ка- захмы по горѣ, тя сматря за подозрително всяко едностранчиво дѣло отъ страну на другу едн» Сила. Ио какъ разбира англійекыйтъ министръ туй общо дѣйствуванье, за лова не дава никакво обясненіе, както попе са види отъ телеграФпческото съкращепіѳ на неговото слово. Силытѣ дѣйствуваху изобщо въ Конференціііъту, по отъ туй тѣхно общо дѣйствуванье ппка- къвъ практически резулгатъ не пзлѣ-

сандра, които изрече на 11 ый мину- лаги Ноемврія въ Москву : « Конференція ще са събере въ Царпградъ отъ помежду іірѣдставптеліітѣ па шесть- тѣхъ великы Силы, за да опрѣдѣли условіята па мирътъ. Азъ желаі.ь много да можемъ да дойдемъ до едно общо споразумѣпіе, но ако туй съгласіѳ са не сполучи, ако виды; че не можемъ да сполучимъ дѣйствіітелны по- ручителства за испълпепіето па това що имамы право да пеканы отъ Нор- туту, имамъ твърдо намѣреніе да дѣй- ствуваяъ самъ, и увѣренъ сьмъ, че въ такъвъ случай всичка Россія ще отговори на позывътъ ми, когато го впдьу за нуждепъ и когато честьта на отечеството го изиска. » Тѣзи думы ;ітг'русскыйгъ Цар^пЧтгІім.і.тъ пр'вд.» видъ, мыслятъ мнозина, че послѣднето съобщеніе отъ страду па князя Горчакова е непогрѣшимо прѣдвѣщаніо па едн.т. неизбѣжна, русско-турску войну. II за злу честь, послѣдпптѣ отъ южна; Россііж извѣстія подтвьрждаватъ тыя страхове, като извѣстяватъ че едно извънредно движеніе са забѣлѣжва отъ пѣколко дни на еамъ въ Одессу, и Кишеневъ; Велпкыйтъ князь Николай оздравѣлъ съвьршенно и нѣщо прѣдп едну седмицу слѣзлъ въ Одессу п прѣглѣдвалъ разпытѣ подъ негово управленіе полкове; освѣнъ това, едно по общо отъ колкото по прѣдп прѣселеніе на жіітелптѣ отъ краймор- екытѣ градове въ ваттйѣшнретьту па Россіей, и [прѣпасяпіѳ па стоки и многоцѣнны прѣдмѣты почнжло изново да става.Въобще спсрсдъ ^^свѣдѣкія, кои то червемъ отъ частны писма, слѣзва- ніето на русскытѣ войекы въ Рому- пііа. п на Дунава са сматря като въпросъ за пѣколко седмицы, пли, споренъ остроумното израженіе па единъ иисмоппсецъ, въпросъ за термометръ.
ИРОТСЖОЛІІ

Н А

Кон<і>еренціьктж въ Ц/градъ 
1876-1877.

иіяса плаща по 2 грошаЗа частпы йа 
на режјл

Ие.прящанытѣ за о^я^олваньс ста тіа и
дошіскАГ’

зе, а ако извадимъ пріінудителпытѣ матеріалпы средства, конто англійекытѣ министри не пріематъ, не знаемъ какво друго общо дѣйствуванье, кое- то да не носи пасилсгвепенъ характеръ, .може да промѣни твьрдото и дерзостно рѣшеніе на В. ІЪ рта., която явно и безъ никакво прѣдпазвапіе от- ввьрли прѣдложепіята на шесіьтѣхъ заедно порљчптелни Силы.Какъ и да е, а царицынитѣ мппи- стрп не ще могутъ безъ сумнѣніе да отлагатъ за дълго врѣме своитѣ нѣкакъ по ясны и по положителни ис- тълкованія за путьтъ, който англійекыйтъ Кабинетъ ще избере въ тузи критическа; Фаза; на источпытѣ работы. На тѣзи пстълковаиія ще принудятъ англійскою правителство пьрво и пьрво извѣщавапытѣ запытванія отъ членоветѣ па оппозиціьйта., и второ, циркулярътъ на князя Горчакова, кой- то, както влжда чптательтъ въ съдьр- жаніето му, което обпиродувамы подолу, полага серіозныйтъ въпросъ: «Какво имутъ намѣреніе да правіутъ Ка- бинетитѣ, съ които заедно работлхмы до сега, за да отговорятъ па отказващото на В. Порту и да оспгуріл.тъ нспълненіето на своето желаніе ?» ВсудѢ публиката очаква съ петьрпѣ- ніе отговорътъ па тоя въпросъ отъ страня, на правителствата на петыѣхъ великы Силы, отъ който отговоръ зависи опазвапіето или нарушеніето на мирътъ. Но какъвто и да буде тойзи отговоръ, всичкы помнятъ ясно СЛЁ- дующытѣ думы па Императора Алек-

Ауісбуріерб Цейтунга почнллъ обпаро- 
дувяніето на проіоколытѣ на КонФереіщіілту 
въ Царпградъ ; и вый гы привождамы въ 
лпстътъ си по прплбръіъ на другытѣ въ 
С1ОЛІЩМГ.ІІ вѣстницы.

Протоколъ І-ЫЙ.
Засѣданіе отъ 6 Зилхыдже 4293 (''/гз Аек-

Присхапствующи. — Огь страна на Тур- 
цііу : II. В. СаФнетъ мппнетрътъ на 
външнытѣ дѣла на Огом. Дьржава; 11. В. 
Едхемъ паша, отомаисі.ый въ Берлинъ по
сланникъ. — Отъ Герліаніілі: II. В. баронъ 
Вертсръ, посланникъ. — Отъ Лвстро-Упга- 
рііл’,: И. В. баронъ де Каліипъ, извънре- 
денъ посланникъ и пълномощенъ министръ. 
— Огь Францк: И. В. графъ де Бургоанъ 
посланникъ, и II. В. графъ ІІІодорди, из- 
вънреденъ посланникъ. — Отъ В. Британіілі: 
И. В. Маркизъ Сализбери, министръ на Ин- 
діігк и особитъ посланникъ, и Н. В. Сиръ 
Генрихъ Ейотъ, посланникъ на Англііл». — 
Огъ Италію, Н. В. графъ Корти, пзвъпре- 
денъ посланникъ и пълномошенъ министръ на 
ИталіііѢ. — Отъ Россіи, II. Прѣв. генераль 
Игнатіевъ, посланникъ на Россііл.По призовапіе отъ II. В. министра на външпитѣ дѣла на Турцігж, като са събраху днесъ па съразмышлепіѳ г. г. пълномощшіцытѣ на Турціій», Гер- мапіі.ѣ, Австро-Унгарііл, Фрапнця.,. Велико-Британііл», Италіи; и Россііл; въ калатътъ па министерството на Мор- екытѣ дѣла, слѣдъ споразумѣніето между тѣхнытѣ правителства, засѣданіе- |то почпува около пладнѣ. Т. Т. В. В. ' Едхемъ паша, маркизй Салисбери, графъ ІПІодорди и баронъ де Калитъ, осо- биты пълномощници, показватъ своитѣ : пълномощни писма, конто са забѣлѣ- жиху въ протоколытѣ па КонФеренці- ііа.ту, прѣдсѣдаіелството на коыіто са

възлага на II. В. Спфвртъ паша, кой- то изрази своінѣ з » това благодаренія по слѣдующый начинъ: «Дліженъ сьмъ да изразіяг. на г. г. пълномощшіцытѣ благодареніята си за честьтя. коія.то ми правятъ, като ми възложих у прѣд- сѣдателството па своитѣ засѣданія. Независимо отъ всяко лично чувствованье, нека ми са позволи да сматрямъ туй пьрво дѣло па КонФсрепціі.утя., което стана по дипломатический обычай, като добро прѣдвѣщаніо за сполукутя. на иашитѣ дѣла; и азъ ще наираві.к всичко що могя>, за да оправдай; вашето довѣріе; прѣдп всичко обаче пріемамъ вашатя. учтивость за това що са касае за мене лично въ нспълненіето на длъжноститѣ, които благоволихте да ми -възложите.» І1. В. ПрТдсбдательтъ прѣдставлява за писарь на КопФереп- ЦІІЯ.ТЖ люстешаринътъ па министерството па външнытѣ дѣла П. В. А- лексапдра ефенди Караѳеодори, на когото са прпложиху Серкызъ еФепдп, пьрвыйтъ писарь на истою министерство, и г. Карлъ де Муи, пьрвыйтъ писарь па Френското посолство. Като взе слѣдъ това думуту Прѣдсѣдатель- тъ, прочете едно дълго изложеніе *) за събытіята, слѣдъ коею англійекыйтъ пълномощникъ, Маркизъ Сализбери, каза че пьрвата работу па Копфс-репцііуту но е разисквапіето па стаиулптѣ мину лото лѣто въ Българіі.ъ работы ; по отъ сега еще Н. В. не може да пріе- ме точностьтя. па това що са поменува въ словою па II. В. пьрвыя пъл- помощнпкъ па Турціи;. Генералъ Игнатіевъ пригруща съвьршенно мнѣніе- го на маркиза Салисбери и казува, че сега не е сгодното врѣме да прави непріятны въепоминанія ; а отъ другу страну са бои, да не бы като прѣдпріемѳ съразпскапіето, да са памѣрп прппуденъ да отблъсне въ много мѣста сужденія- та па И. В. пьрвыя пълномощникъ па Турціія.. II. В. СавФетъ паша забѣлѣжва, че и той съ жалость са е намѣрилъ въ положеніето да помене подробно за оныя събытія и отбішва отъ да слѣзѳ въ подробпоститѣ на приключенія™. конто произведохя. настоящею състояніѳ на работытѣ. Графъ Зпчи пріема изсказніою отъ г. г. пъл- номощницытѣ па Р ссііу и Велико- Британіі.ѣ, и не иска да приложи нѣщо; като оставя лумя.ту на графаШо- дордп, на когото е в;зл жено дѣлото да изрази мнѣиіята па св Птѣ събратія.
Гра<і»ъ Шодорди. — Господа Отомански пълн міццііицы, нѣльта на днесъ почнуваны тѣ съразмышленія между прѣдеіавиіелшѣ на великытѣ Сили и на отоманскутя. имперіи; е, да са прѣдварятъ важны прѣплптаііія, за да дойдя.тъ до едно практическо слѣдствіе положенытѣ до сега старанія за осигуряваніето на мирътъ въ Истокъ. Излишно е да припомнимъ станя.литѣ прѣдварително работы, които прѣдиз- викаху нашіЙтъ Съборъ, защото тѣ еще ся. прѣсны въ намятыя, на вси- чкы, и мыслбь че, като избѣгнемъ отъ непріятны въепоминанія, длъжни смы пепрѣмѣнно да ступимъ па дипломатическото землище, и за тузи цѣль водами отъ прѣговорытѣ, които су стапяли между Силытѣ и В. Портя, въ разпытѣ Фазы на пастоящуту кризу, за да улеспимъ наіпитѣ си съразмышленія и да изложимъ мпѣніята на на- шитѣ Правителства, пачьртахмы пис- менно всичкытѣ мѣркы, които сма- трямы достатъчни да осигуріутъ спо- лукуту на общото name дѣло. Монтѣ събратія патовариху менѳ да вп вручя. туй дѣло; а не е възможно да са

*j Това изложеніе иый помѣстихмы въ минплитѣ 
броеве па “Папрѣдъкъ,, полъ заглавіе Сло
вото на Са ф в етъ паша въ Конфс- 
ренціы>іл> Виждъ бр. 114 и 415.

излъжптѳ за чувствата, отъ конто са въодушевлявахмы при пріуготовленіето му. Постар.іхмы са да изнамѣримъ съ голѣмо безпристрастіе всичко що може въ настоящытѣ обстоятелства да са сматря като да отговаря по точно па законныгѣ исканія па Европу, както и на по сущесгвеннытѣ интересы па Нмперіія.т.т. коія.то прѣдставлявате. Тѣ- зп проекти са съчиниху, както ще видите при прочитаніето имъ, за тузи двойну цѣль и подъ тойзи двойный видъ. Дозволѣтѳ ми слѣдователпо да прнзовя. въ името на нашето правителство вашето благоразуміе и високото съчувствіе което имате за пуж- дытѣ на своето отечество, за да са съедините съ пасъ и слѣдователпо съ ісъедипѳпу Европа., за да са принесе нѣкакъвъ цѣръ на едно състояніѳ на работытѣ, важностьту па коего Високата Порта не може да по признае и за да са опазп туй положеніе на Им- періія.ту, на коія.то благоденствіето всичкы желаемъ. »Графъ Шодорди врячва па двамата отомански пълномощници дѣлото, за което говори по горній начинъ, и кое« то о приложено на настоящый протоколъ подъ бу квитѣ А. Б. В. Г. Д. Е. Ж. — Her. Вис. Прѣдсѣдательтъ каза, че отомапекытѣ пълномощници считать за своія. длъжпость да испытать и тѣ обстоятелствен но и съ всичкото падлѣжно вниманіе вря.ченытѣ имъ проекты, за конто не су, разбира са, въ положеніе по настоящему да пзкажутъ каквото и да было мнѣніе. Г-да пълномощницытѣ на шестьтѣхъ Силы пзражаватъ желаніе щото тойзи срокъ да буде колкото е възможно кратъкъ; а понеже срокътъ па прѣ- миріето са свьрпіва на пьрвый идущаго Іапуарія, нуждно става щото г. г. отомапекытѣ пълномощници да могя.тъ да опрѣдѣлія.тъ за едно доста ближно врѣме идущею засѣданіе, за да са нагласи работаю за продължа- ваньето па прѣмпріето. Генераль Игнатіевъ изказва мнѣніе прѣмиріето да са продължи еще петпадесеть дни. II. В. Едхемъ паша пыіа да ли има прѣди вручеиото отъ графа Шодорди дііло друго нѣкое оправдателно изложеніе, защото едпо таквозъ изложеніе бы съкратило работя.тя. па отоман- екытѣ пълномощници, и дало бы да разберя.тъ по лесно духътъ който о владѣлъ. Генераль Игнатіевъ отговори, че оправдателно изложеніе не ся.що- ствува, но въ съчипеліето на дѣлото су са водили отъ нуждуту за децеи- трализацііяту. Маркизъ Салисбери прилага да каже, че са о начьртало спо- редь прѣдставенытѣ отъ Англіи; основы. ГраФъ Шодорди забѣлѣжва че са е съставило отъ всичкытѣ прѣдвари- телвы проекты за въпросътъ и отъ размѣпенытѣ между Силытѣ съобщѳ- нія. Пьрвыйтъ пълномощникъ па Ав- стро-Унгаріія. каза, че оправданія™ са иамѣрватъ повечѳто въ ііотуту отъ 30 Декемврія 1875, коія.то пріехя. всичкытѣ Силы. ІІълномощникътъ на Италіія. каза, че по главното оправданіе трѣбва да са потърси въ важност ьтя. па обстоятелствата.Тоя часъ са чува гърмежътъ па топоветѣ; а Прѣдсѣдательтъ на Кои- Фереіщііуту казува, че тѣзи гърмежи извѣстяватъ прогласяващото на ото- манекя.тя. Конституціи;. «Велико дѣло, каза той, са извьршва на тоя часъ, защото то промѣпп единъ управитѳ- ленъ образъ, който е траялъ шесть стотинъ годины. Конституція™, съ коіуто Н. В- Султанътъ дари Импе- ріькт.т. си, пр възгласи са, и той ос- вѣщава повя, епохя. за благополучіе и благоденствіе на своитѣ народы.»



ГраФЪ Шодорди забѣлѣжва, чѳ мирътъ е непрѣмѣнно потрѣбенъ, щото Кои- ституціята да произведе очаквапытѣ отъ неілі слѣдствія, и че съгласіето на всичкытѣ прѣдставляваны въ Кон- ФерепцІБЬТіТі Силы е существенно у- словіе за сполукуту на туй ОФиціално дѣло. Маркызъ Салисбери съ благодареніе увѣрява, че Коцференціята са е събрала за да осигури мирътъ. Пьр- выйгь отоманскыіі пълномощникъ ка- зува че, колкото за Турцііу, тя го- рѣщо желае/ мирътъ, съ цѣль да осуществи колкото ѳ възможно но скоро благодѣяніята отъ Конституцііж-т«. Генералъ Игнатіевъ мысли, чѳ прило- женіето па повытѣ постановленія ще буде мѣрката на дѣйствителното тѣх- по достойнство, и че мирътъ трѣбва да са осигури прѣди да приступятъ въ испълненіето имъ. СаФветъ паша каза, че Копсгитуціята може така да са сматря като новъ елементъ за осигуряваше на мирътъ и са надѣе чѳ съ взаимны уступкы ще са сполучи желаемата отъ всичкы цѣль.Идущею засѣданіе са опрѣдѣли за Вторникъ пли Срѣдх.'
(Подпис.) €а<ьветъ, — Едхемъ, — 

Вертеръ — Зичи, — Калитъ, — 
<І>. Д. Бургоапь, — Шодорди, — 
Салисбери, — Г. Еліотъ, — А. Корти, 
— II. Игнатіевъ. (слѣдува) 

ПРОТОКОЛЪ 
иа Голѣмыя Отоманскый Съвѣтъ.

«Ауісбуріеръ Цайтунп* обнародува, впе
редъ едно писмо onia дописника си въ Пе
ря, протоколътъ на засѣданіето, което 
са дьржѣ на 6/18 Іаннуарія на В. Пор
тя. Този документа е слѣдующей:

Слѣдъ като прочете историческото изло
женіе на събытіята въ Боснгг» и Българи«, 
великыйтъ везырь приложи и нѣкой обясневія.

Субхи паша поема думжтж и казва: ако, 
при тыя истълкованія войната бжде неиз
бѣжна, възможно е ный да изгубимъ нѣщо. 
Но ако пріемомъ двѣтѣ прѣдложенія, тогазъ 
ный не ще изгубимъ само нѣщо, но цѣл.т.тл 
ІІмперііж.

Великыйтъ везырь разсказва съдьржаніе- 
то на единъ телеграммъ, който пріелъ отъ 
англійскою министерство на външнытѣ ра
боты и на корреспонденцііжт«', коіуто раз
мѣнялъ съ европейскытѣ Силы за проглаше- 
ніето на Конотйтуціыѵг®. Слѣдъ като про
чете документытѣ за т‘она, той излага при- 
чинытѣ за които са е пріело свыкнапіето на 
КонФеренціілтк и съразыскваніята, конто сл 
стянули въ тузи КонФсрелцііу.

Слѣдъ прочитаньето на прѣдложеныйтъ отъ 
Снлытѣ проектъ за организуваньето на об- 
ласгьту Българіі«, В. Везырь утвьрждава, 
че слѣдъ отвньрляніето на прѣдложеніята на 
койФеренцііуту, тѣзи прѣдложенія са огра
ничили въ двѣ.

Сами паша, минпстъръ безъ портеФёйлъ,— 
Слѣдъ отввьрляніето ва прѣдложеніята, които 
бѣху вредителни за насъ, неудобствата, 
конто прѣдстанлянахж за насъ тыя прѣдло
женія са замѣстихф съ тыя новыгѣ, и така 
не е възможно да са пріему™.

Вел. везырь. — Пріеманьето на тыя двѣ 
прѣдложенія бы имало за слѣдствіе тона, 
г дѣто да остави ва Европ.ѵ» управленіе™ на 
Имперііут« и да прѣнесе въ Перу сѣдалп- 
щето на В. Порт«. Тогазъ КоііФеренціята 
са съгласи да могутъ да са пріематъ и чи
новницы отъ страну на В. Порту между 
членонетѣ на смѣсенуту Комисііу.

Ходзіса Насухи. — Каквото и да б.ьде, 
пріеманьето на тыя прѣдложенія бы нанесло 
иа Пмперііуту единъ неисцѣлимъ ударъ. Да
же и съ тона измѣненіе прѣдложеніята не 
су за пріеманье.

В. Везырь и много другы министри от- 
говарятъ че и министерский съвѣтъ е ис
пыталъ прѣдложеніята съ измѣненіе™ имъ, 
за което е думата, я гы намѣрилъ и той че 
не сж за пріеманье. Отговорътъ былъ съоб- 
щеиъ вече иеофиціално на прѣдставителитѣ. 
Когато Общото Събраніе даде своето рѣше
ніе, тоя отговоръ ще са съобщи ОФиціално.

Рюшди Паша (бывшій™ вел. везырь).— 
Увѣряватъ, че прѣдставителитѣ трѣбвало 
да пріемутъ тыя измѣнены прѣдложенія, но 
тѣ не гы пріелп. По мое мненіе, трѣбваше 
да са направи единъ прѣдговорт, на тыя прѣд- 
ложенія, и да са прѣдвпдятъ мжчнотіитѣ, 
които бы могли да са появньтъ отпослѣ. Но 
азъ не виждамъ никудѢ тоя прѣдговоръ. 
Прѣдставителитѣ искатъ само затрудненія да 
създаватъ за Имперіілту, отъ което быхж 
са породили чспослѣ п другы по голѣмы 
МУЧН0Т1П.

Субхи паша. — Ако тѣхното намѣреніе 
е да ни направятъ одну услугу, то нека іу 
направятъ на бѣднуту Полшіу, която има по 
голѢну нуждж отъ васъ за съжалѣніе. На- 
шійтъ осиовенъ законъ (конституціята) нп 
гарантпрува всичкытѣ прѣнмущестна; нека 
тѣ приложіуть тѣзи прѣдложенія на подчп- 
испытѣ тѣмъ Дьржавы.

В. Везырь. — Тыя думы не ще накаратъ 
противницы тѣ ни да млъкпутъ. Както и е- 
дпнъ виновникъ вс може да са оправдае, ка
то каже прѣдъ судилището, че и еди-кой сп 
направилъ сущото прѣступленіе.

Рюшди паша. — Ный быхмы опытали 
еднх ФпнанціалнУ и политически повреду. 
■— ако поступимъ така за Боснљ и Бълга-

рііж, защо не настояватъ а за испълненіето 
на прѣдложеніята въ А'арпутъ? Тамъ тѣ ис
катъ да подигнутъ затрудненія за импера
торското Правителство, а другадѣ да отвьр- 
иутъ жителитѣ огь тѣхнытѣ длъжности ; ако 
са раздѣліут^штомансвытѣ Дьржавы на два
надесет ь частПу виждамы че Австрія е взела 
вече за себе си двѣ отъ тыя части, и Рос
сія три. И така въ отцѣпенытѣ части ный 
не виждамы по настоящему впкакпж мучно- 
тііу, никакво затрудненіе. Виждамы, въ за
мѣну на топа, въ седемтѣ останали части 
мхчнотійтѣ да са уголѣмяватъ вслѣдствіе на 
разнытѣ партіи въ Сьрбііу и Чернл-Горв, 
които бы получили едно ново независимо у- 
правленіе. Доходптѣ отъ Малу-Азііу бы слу
жили за помиряваніе на възстаніята, които пе
риодически быхх са подигали оіъ тыя двѣ 
страны. И мучііотіитѢ быху са увеличавали 
еще повече съ течеяіето на нрѣмето. Ако са 
пріемутъ тыя двѣ прѣдложенія, Босна и Бъл- 
гарія ще станутъ втора Сьрбія.

Насухи — Твьрдѣ добрѣ! но ако отввьр- 
лтімъ тыя двѣ прѣдложенія, какво ще са случи ?

В. Везырь. — Ако отввьрлимъ тыя двѣ 
прѣдложенія, коцференціята ще са разыде, но 
Снлытѣ нѣма да ни обявіутъ войну всичкытѣ. 
Англія и Франца ще останхтъ неутрални. 
Россія, която първа състави тия прѣдложенія 
сама, ще са біе съ насъ. Австрія не може 
да расчита на. 17,000,000 подданницы Сла
вели, п ако маджаритѣ й позволятъ тя ще под
крѣпи Pocciiy, както въ началото на настоя- 
щуту расправу, и ще ни обяви, може бы вой
ну, заедно съ Pocciiy. Възможно е тоже да 
проводи и войекы въ Боснж п Херцеговину ; 
Сьрбія и Черна-Гора не ще останусь мирны. 
Ромунія не ще са отдѣли отъ тѣхъ, и не 
можемъ да са надѣемъ за подпорку отъ вънъ. 
Нека прѣлислимъ, прочее, какво ще буде 
нашего положеніе въ подобенъ случай и на 
каквы опасности ще будемъ изложени.

Субхи паша. — Авсгрійскытѣ славели 
не сх твьрдѣ силны; нѣмамы да са бопмъ 
много отъ тузы страну. При все това слѣдъ 
нстълкоканіята отъ Ваше Высочество добрѣ 
бы было да узнаемъ точно своитѣ собствен
ны сили.

Ходжа Омера. — До гдѣто гы не узна
емъ ный не можемъ нищо да кажемъ.

Четыри Ходжи силно отблъеватъ прѣд
ложеніята.

Елинъ отъ тѣхъ, Ходжа Насухи, са про
виква : < Трѣбва да пмамы довѣріе въ Бога 
и да са біемъ. >

Хеджиба. — За да направимъ това трѣб
ва да будемъ силны.

Насухи. — Ный смы силны.
В. Везыра. — Исто тъй мысліу п азъ че 

трѣбва да будемъ силны, Минпстърътъ на 
войнуту е тука. Ако са лжжж, нека ма 
поправи :Ный пмамы 5—600,000 души на 
оружіе. Благодареніе на грпжитѣ на Н. Вели- 
чесіво, ный имамы и оружія. Но сега не 
става вече войната, както ставаше едно врѣ- 
ме. Едно врѣме бѣху потрѣбни 150 Фишека 
за едну пушку, а сега 1500 едва постигать, 
освѣнъ това Фишецытѣ трѣбва да дойдутъ 
отъ Америку, възможно е щото тѣ да пад- 
нуіъ въ ра.цѣтѣ на непріятеля.

Нѣмамы пары. Стойносгьта на книжнытѣ па 
ры е позната на всичкы. Тоя въпросъ ный 
ще разглѣдамы и пакъ по единъ особенъ на
чинъ. Вратата назаемътъсу затворены, а ед
ва войска ина нужду отъ пары.

Рауфа бей (сынъ на покойныйтъ РиФаатъ 
паша ). — Ный са боимъ отъ войнуту, но 
ако пріемомъ прѣдложеніята, това ще буде 
смьртьза насъ. Единъ человѣкъ трѣскавъ.мо
же да са изцѣрп; охтиката обаче не може 
да са вецѣри, И така, тыя прѣдложенія су 
охтнка за васъ; трѣбва прочее дълго врѣме 
да горимъ чьрвени свѣщи, да носимъ шаече- 
ны дрѣхи п да дадемъ олговоръ който спа
сява нашуту честь, (рхкоплѣсканіе отъ раз
ни страны).

В. Везырь. Както въ Францу одно врѣме 
единъ чифтъ обуща са продавах» въ раз
стояніе на дълго врѣме за 27,000 Франкы, 
тъй и едно кайме отъ 20 гроша може да 
възлѣзе до 700 гроша, хлѣбаршщытѣ саза- 
тварятъ, народътъ е гладенъ, всудѣ има 
безредіе, дѣцата нападатъ правителството. 
Възможно е да казуватъ въ себе си хората: 
виждате догдѣ ни докарху; Прѣдложеніята 
на КонФеренціііТітУ са ограиичаваху само 
до надзправаніето на нѣкой области; отвьр- 
лихх гы; въ какво състояніе смы ?

Рюшди паша. — Туй което В. Высоче
ство казахте е твьрдѣ право; но независи
мостта е жйвотътъ на единъ народъ; ако 
пріемомъ тыя прѣдложенія отива нашата не
зависимость, а безъ независимость единъ на
родъ не може да живѣе.

Хайруллахо ефенди. (Шеихъ-юл-Исля- 
мътъ). — Туй което каза Н. Высочество е 
право. Ный поможемъ да пріемемъ по тоя 
начинъ.

Бывшійтъ Шеихъ-юл-Исляма. — Наша
та длъжность е да не пріемами прѣдложе
ніята, защото съ това са уничтожава неза
висимостта нп.

Абеддина бей (компсарпнъ въ Борсуту). 
— Четиридесет мпліона Оюманцы искатъ 
войнуту, за да спасутъ своіуту честь. За
повѣдайте, и ный смы готовы да жертвувамы 
всичко. Душятѣ на нашптѣ мученица слу- 
шатъ разискваніята ни. Не е нужда да са 
говори толкова; трѣбва да откажемъ.

Рюшди паша. — Да, трѣбва да отка
жемъ; една Дьпжава не може да живѣе безъ 
независимость.

В. Везырь — Ако пріемемъ прѣдложе
ніята имъ, ще са изгуби ли независимост
та ни?

Всичкы. — Да, да, ще са изгуби.
В. Везырь. — трѣбва обаче едно петъл- 

кованіе, щото оныя, конто су на друго мнѣ
ніе, да знаіутъ, защо нашата независимость 
ще са изгуби.

t Субхи паша. — Когато управленіето на 
едну държаву прѣмине въ чужды руцѣ, то 
е началото на еднх конФедерацііу.

Улемыт/ь (едногласно). Ный вамѣсвамы 
ли са въ работытѣ па тѣхнытѣ подданпицы 
Мухамеданы? Исто тъй не щемъи ный тѣх
ното вмѣшателство ; всичкы го отблъсвани.

Насухи ефенди. — Когато една незави
сима Дьржава обижда явно независимостьту 
на друга, едну дьржав.ь, тя уничтожава не- 
зависимостта» на тузи послѢдніуту. Ио- 
трѣбно е, прочее, да са отввьрлятъ прѣдло- 
женіята.

В. Везырь. — До сега ный смѣтахмы са
мо Pocciiy : тя шл-,е'много опасна, но шесть 
Силы са шиіѣіигх^-^и^ рабйтхтХ. Истина е, 
че нашето б. -азваіііо не ще причини всеоб- 
щу войну но>обшо>о мнѣніе въ Европу е 
настроено противъ насъ, а общото мнѣніе е, 
както знаете, пай голѣмата сила ; трѣбва ный 
прочее да внпмавамы да не са обеспокои то.

Джемила паша. — Напротивъ, ако ний 
смы съединени за спазваніето на честьту си, 
обшого мнѣніе ше буде на нашх страя».

Абеддина бей. — Ный са гордѣемъ съ 
това, гдѣто шесть пълномощници сп отпватъ 
паведнъжъ защото Отоманитѣ пматъ честьту 
да имъ отговорягъ всички съ единъ гласъ. 
Това е за насъ твьрдѣ голѣму честь.

Шеихата Фехми ефенди. — Лоше е на- 
ііетинх да са раздразнява общото мнѣніе; 
но ний всякога сми казвали откровенно мнѣ- 
ніето си на Европу; тя не го удобри и по- 
стоянствува на своето. За това, ако огввьр- 
лямы, като са повѣримъ на Божііуту милость, 
прѣдложеніята sa Снлытѣ, за да пспълнпмъ 
правосудіе™ и да запазимъ честьту си и 
независимостьту си, ный конечно ще пмамы 
общото мнѣніе отъ къмъ нашу страну.

В. Везырь. — Ный не смы сами тукъ. 
Не-Мюсюлманскытѣ поданнпцы са пнтсресу- 
ватъ_тъй сущо въ тозп въпросъ. Конститу
ціята имъ даде схіцытѣ права, които пмамы 
п ный. Тѣ могли r-^е да говорятъ.

(Слњдува.')

Циркулярътъ 
на Князя Горчакова.

до рускитѣ посолства въ Берлинъђ 
Віыім^ Парижъ, Лондонъ и Римъ.

С-Петерсбургь 19/31 Іапуарія 1877-< Отказваніето, коото В. Порта противопостави на желапіята, които из- сказа Европа въ КовФсрепцііутх, въвежда Источныйтъ въпросъ въвову <і азж.Имлерагорскыйтъ Кабинетъ ознаменува еще отъ началото тоя въпросъ като въпросъ европейский, който трѣб- вашѳ да са рѣши само съ съгласіето ня великытѣ европейски Силы. И дѣй- етвително, отъ като всичкытѣ Кабинети оставиху ва страну всяку задніу мысль и лично ^ъ/ізрійііе, мучпотіята оставаше въ дг. сА принуди турскою правителство да управлява христіанскытѣ подданницы на Султана по единъ праведенъ и человѣколюбивъ начинъ и да не излага Европу иа постоянны кризы, коиго смущаватъ съвѣстьту и спокойствіето й. Тойзи въпросъ слѣдователно бѣше въпросъ за человѣчеството и обіцый интересъ.За туй императорекыйтъ Кабинетъ са принуди да прѣдизвика едно съ- гласуваньѳ па Европу вьрху това за помиряваніе па тузи кризу и за да са избвгно нейното повтореніе. Съгласи са прочее съ австро-унгарското правителство, коею пай много отъ всичкы са интересува въ тоя въпросъ, за да подложи па европейскытѣ Кабинеты нѣкой прѣдложенія, конто могутъ да послужхтъ като основа за е- дно общо споразунѣніѳ и задружно дѣйствуванье. Тѣзп прѣдложенія които су изложены въ иотхтх на графа Ан драиіи отъ-18/30 Декемвр. 1875, по- лучиху удобрѣніето отъ всичкытѣ ве- ликы Силы, както и отъ Портуту. Но понеже нѣманіето па силх за пспъл- неніею направи туй споразумѣніе безплодно, призовах« са за това Кабинетптѣ чрезъ Берлпнскугу ноту да из- скажугъ мнѣніе за началото на едно съгласуванье, іцото да са изнамѣрятъ средства по сполучлпвы за осущест- вленіето на общхту тѣхну цѣль.Понеже туй съгласуванье не бы ед- нодушно и са прѣкъсну тъй дипломатическою дѣло, Кабинетптѣ са събра- X« изново прѣдъ влошаваніето на кри- зуту, поради клапіята въ Българііу, поради възбунтувапіето въ Цариградъ и войнуту съ Сьрбііл и Чернх Гору.По прѣдначипаніею па англійскою правителство са съгласих« основы и поручнтелстве 2^ домиряваніе, конто да са разііекатъ въ едну КонФереи- щбь, която щѣшѳ да са събере въ Цариградъ. Тази Конференція въ своитѣ прѣдуготовптелны засѣданія достигна; до съвіршенно споразумѣиіе за условіята на мпрътъ и за ре*ор- мытѣ конто трѣбва да са введутъ; и 

съобщи резултатътъ си на Портл.ту, като твьрдо и еднодушно желаніе^ на Европу, но посрѣщшѵ. отъ неинљ страшу едно упорито отказваше.Тъй, слѣдъ дипломатически старанія на едну годину и повече, отъ конто быва явна важпостыа, ьогхто вели- кытѣ Силы отдаватъ на умпротворѳ- ніето на Истокъ, Кабинети іѣ са на- мѣрватъ и пакъ въ с»щото положеніе, въ което бѣху и въ началото на кри- зхтж, която стану еще по лоша отъ пролѣпуту кръвь па расиаленытѣ страсти, отъ натру панытѣ катастрофы и отъ неизвѣстность?«, на песвьршвано- то продължеше на туй жалостно съ- стояніе на работытѣ, което тѣжи на Европж и праведно занимава общото мнѣніе и правителствата. Никакъ не іу е грыжу Портутж пито за задлъ- женіята й, шіто за длъжностптѣ й като членъ отъ европейский ликъ, нито пъкъ за еднодушпытѣ желанія на великытѣ Силы. Състояніего на Истокъ не само не направи ни едну ступку къмъ благопріятно рѣшеніе, но напротивъ стану и еще по лоше, и е постоянно заплашваше за спокойствіе™ на Европу. за человѣколюбивыіѣ чувства и за съвѣстьту па христіанскытѣ народы.Въ таквозъ състояніѳ на работытѣ Н. В. Императорътъ прѣди да опрѣдѣли путьтъ, който му 'са пада да слѣдува, желае да узное какво рѣшеніе щѳ зѳмутъ Кабинетптѣ, съ колю са старахмы до сега и желаемъ колкото е възможно да слѣдувамы, каю вьрвимъ задружно.Цѣльта, коіхто гонятъ великытѣ Силы, са опрѣдѣли ясно отъ дѣяиіята па КонФеренціньту. Отказваніето отъ отоманското правителство докача до- столѣпіето и мирътъ па Европу. Интересно ѳ прочее да научимъ що и- мутъ намѣреніе да правіутъ Кабинетптѣ, съ които до сега са споразу- мѣвахмы, за да отговорятъ на туй отказваше и да оспгуріутъ испълне- ніето на своитѣ желанія.Така са призовавате да знаете за това, като прочетете и оставите прѣ- писъ оіъ настоящею съобщеше на г. министра па външнытѣ дѣла.Пріимѣтѳ и проч.
В"ь едпнт» членъ вьрху горній циркуляръ, 

Таймсъ казува, че Россія желае да знае 
какао ще правіутъ другытѣ поручптелны Си
лы слѣдъ отказваньето на Турцііу да пріеме 
исканіята на КонФеренцііуту.

Не бы было възможно да са сумнѣвамы 
вьрху отговорътъ, който щедаде англійскою 
правителство съ удобрѣніето на Парламента. 
Англія ще са дьржи свободна въ гона, което 
са относя до неіінытѣ интересы и до интерв
ентѣ на общыя миръ, Тя ще чака събытія
та. Ако Россія Иска да работи по единъ 
бързъ начинъ тя трѣбва да стори тона подъ 
собствени(Y>t<t> своіів отговорност.

Циркуляръ™ на Горчакова, притуря Та
ймсъ, не е отъ естество, мыслимъ, да у- 
мали недовѣріе™, което елществува въ Ан- 
глііу къмъ Росеіі«. Този документъ ще са 
вземе като едно поканваше за зопочнуванье 
на едн« войну, въ коіуто Турція, ако нѣ
ма съюзници, Россія не ще са остани отъ 
да извлече за себе ползоватедны слѣдствія.

Единъ гелеграмъ изъ Берлинъ до Таймсъ, 
казва че Россія съ намѣреніе да ослабп 
Турцііж съ продължителни въоружаванія, от
ворила е едно дипломатическо воюванье, безъ 
да прѣстява да продължава военнытѣ сп прі
уготовленія.

За това п Турція не иска да вьрне ерьб 
екытѣ крѣпости прѣди да добие гаранніп.

Турція бы прѣдпочела бързото захващаше 
на кръвопролитіята.

Сущийтъ телеграмъ посочва единъ членъ 
въ Русскый Міръ, който казна, че ако то- 
нътъ на русскытѣ вѣстницы е утихнулъ, 
чувегвованіяіа на русскыя народъ и прави
телство си остаятъ сущытѣ. Състояніето, въ 
което са намѣрва въпросътъ, притуря рус
ский™ листъ, Россія нѣма вече да си по
вдига гласътъ, но оставя съ довѣріе прави
телството да върви въ путьтъ, който си е 
прѣдначьртало.

Словото на Англійсвиьт<ь 
Царицљ.

Телеграфъ™ извѣсти словото, което Ан- 
глійската царица изрекла на 8 Февр. (н) 
при отваряніето на Парламентъ™. Туй ца
рицино слово захваща така колкото за не
точния въпросъ •Съ голѣмо благодареніе прибѣгнемъ пакъ къмъ мпѣніето и помощьту на Парламента си. Почнутытѣ между Турину отъ еднх страну, и Сьрбііх и Черну Гору отъ друг«, непріятѳлекы дѣйствія привлѣкох« моего пай серіо- озно вниманіе и настоявах« съ не- тьрнѣніе да са въеползувамъ отъ обстоятелството и да принеса своето по

средничество заедно съ Сът ■ си. Туй благоврѣміѳ са пръд^П"ЦЬіП поискваніето на нашето посі?111"01 сгво отъ Сьрбіу, обнаската щ, са взе въ послѣднѳ врѣме по/0^ маніе отъ В. Порту въ прѣго? Счетохъ за ползователію да п съгласно съ другытѣ Силы п°а’п^ Порту нѣкой основы, които м bUC' чѳ не само щѳ докаратъ миртД^*1 Княжествата, по и трайный мцрг ? размиренытѣ области, въ числото които влѣзва и Българія. и ІІа
• ‘ ’ У -’УЧіп₽.шею на тѣхното състолпіе. Тѣзц новы каю са пріехх отъ Силыгѣ °° маху нужду отъ разіішрочепіе цп”' вьршенствуваньо чрезъ прѣговоры чрезъ едну Конференціи съ прѣИі1'"! Высоката Порта, ако и да непрје^' основы II прѣдложи другы усдові*’ расположена бѣше обаче да гы жп па праведною оцѣненіе на СіцЫп А азъ, каю дѣйствувахъ за туй средничество, слѣдъ каю испытахъ сі бытіята, помыслихъ че бѣпіѳ правещ даса обадятъ на Портхту паси.істы;. । та, конто са доказаху чо су са $. вьріннли въ Българііу, и да изскап пеудобрѣпіею си противъ дѣйцытѣ тыя насилствія. Като са сключи npt- миріето, събра са въ Цзрвградъ Ференція, за да разглѣда разшири нытѣ условія въ пьрвоначалнытѣ основы, а въ тузи КоііФѳренцііу ма nptj.ставлявахх. единъ извънредёяъ провъ денникъ и посланникъ;™^ ни. Съ

ПЧ7. пмлѵт. чл пТ. «г. іо .мѣркы азъ имахъ за цѣль да са ош-зи мирътъ въ Европу и да са введ едно по добро управленіе въ размы- ренытѣ области, безъ да са докачи не- зависимостьта и цѣлостна па ту;. скуту Имперііу, но съ прпскърй казувамъ, че прѣдложеніята, кови прѣпоручихмы, и азъ и моитѣ съюзници, не са пріеху отъ В. Порту; слѣь ствіе обаче на КонФерѳнцІБЬту бы ц са докаже существованіето па едпосА що споразумѣиіе нежду европейски! Силы, което безъ сумнѣніе ще мі практическо слѣдствіе н вьрху прав; телството на Турцііу. 11 рп вснчкоіі 
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иава, срокътъ на продълженото медіі ж Турцііу и княжеатвата прѣмиріе і!са е свършило еще, и надѣвамъ са« кь чрезъ прѣмпріето щѳ са сполучи(■ мі динъ честенъ миръ въ тыя работы Рн ботпхъ съ искренно съ дѣйствіе юзііицытѣ сиТ съ*кбііт?Г, както*и и) другытѣ чужды Силы, прія гелекытѣ і! те сношенія слѣдуватъ. Докумептнтѣ I ва тыя ирѣдмѣты на скоро щѳ висапщ несутъ.»

Гладъ въ Англійскл. ІІндіі«.

Нѣма вѣстникъ въ Лондонъ, който а 
не разсказва и да не описва въ віі 
страшны картины ужаснытѣ и безмірві 
опустошенія, които правп отъ» два .ші 
ца па самъ гладътъ въ тжзи индій 
Имперііу, па едно пространство земіжй 
138,700 четвьртиты мили, между № 
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народонаселеніе отъ сто п осмдссетвР 
ліопа души.

Какво ще каже числото па жьртвыл 
отъ» страшнжтж скжпотііу Пристига 
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300,000 мьртвы тѣла само
Г0В0])ЯТЪ И

ското п Бенгалско правленія! офин^' 
питѣ рапортс мълчжтъ отъ срамъ. К0І 
напрѣднува ежедневно п хььіяді£І*| 
вѣчеекы существа иадатъ вьрху Д 
хыляды паднжлп отъ прѣжвія день

Отъ Мадрасъ ппшжтъ: «Нашего от
чество е ежщп гробища». Въ 1770.1.& 
мрѣхж 10 милліона души ; Лордъ Клвн» 
видѣ въ своего полуцарствіе гладъть# 
убіе о мпліона души вжтрѣ въ ед»хг-г 
дішж, п отъ тогазъ па самъ, аіго чшДО 
то па мьртвытѣ тѣла не надмпнх два’1 
мпліона, числото па гладоветѣ стапхтр®' 
но и четворно. И даже видѣ саче«б-®‘ 
пыйтъ п жестокый гладъ» е пріелъ у 
жаспыйть обычай да посѣщаіш ежеі'? 
дішшо Индііж въ това петото врѣме?,^ 
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гато холерата влѣзва въ Меккж. Твь нівіі вепч К01Англійскою правителство пр1- 
ко що може, иска побързамы да г0 
повѣдамы, за да прѣдварп годишн»10^ 
хожданіе па немилостивыя бпчь. 
вата иниціатива, неговата разумно^ 
полага въ дѣйствіе шесть мѣсеца на R 
за да укроти яростьтж запзнасянье,’*^ 
то владѣе у голѣмытѣ притяжатели 
Калкугж и Бомбай. Управителите 
прѣдеѣдателетвата прѣкупуиатъ и । 
бирать въ императорекытѣ жптнпць1 
кжтж храня, коіжто могжтъ да ^11 
Консулнтѣ при подвластно1^ к,,.!І.31Ь,ійті 
стараятъ да даватъ на тыя носль, ‘ 
туземцы ежщытѣ съвѣты, конто Д< ‘ 
Іосифъ на Фараона. Нищо, ппшо и 
пира гладътъ отъ да дойде па вр. 
си, и когато дойде, каквы мячьот 
да са бори человѣкъ съ пеговыг
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неіцаетны слѣдствія. '
Англійскыйтъ парламентъ, вь:! ' 

вапъ отъ милость кьмъ нещасті
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единъ огроменъ пародъ, съ благодаре
ніе бы опредѣлилъ двѣстѣ мпліопа, за 
да му дойде па помощь, но «това е, ка- 
зуватъ Пидійцытѣ помощьта, коілѵго бы 
аіоглъ человѣкъ да даде па едиж камп- 
‘ ж като ввьрлп малко киміонъ въ уста- 
Ті1’п!» Жито нѣма, всичкото злато на 
свѣтътъ, во врѣме на гладъ, не прави 
хлѣбъ. Понеже мпнжлктж годипж бѣше 
голѣма суша, ный си припомнямы че 
слѣдувахмы стжпкж по стжпкж въ тузем- 
лытѣ вѣстницы ходътъ на прѣдчувствія- 
іа на смьртоноснытѣ страхове които имъ 
задаваше съвьрпіенното бездъждіе. «Вода! 
вода! (Абъ! абъ!) са провикваше Аву- 
одхи Ахбаръ, или ный нечце имамы хлѣбъ 1» 
Водата не дойде. Индісцътъ прѣклоіш 
главх. Неговото отчаяніе го докара до 
тамъ, гдѣто да напустне всичко и да са 
прѣдадс па божііжтж милость! . . .

Казахмы, че гладътъ става, и най вече 
въ Индііж, отъ сушжтж. Това го повтори 
и самъ Лордъ Салисбери, който пай до
брѣ познава іііідііа, много пжт'и въ едно 
отлично слово прѣди три годины. По има 
и ДРУгЖ едиж второстепенна нріічннж, 
която тоже има своіжтж важность и коя- 
то е: ужасното пзнасяпіе на житата и 
другытѣ храпы, на което са прѣдава ла
комата търговія на англійекытѣ търгов
ци. Нищо друго не бы дало да са раз
бере по добрѣ чувството на Пидійцытѣ 
въ това отношеніе, колкото сл ѣдуй щата 
уломка, прѣведена отъ Авуадхъ Акбаръ 
отъ 28 мнижлаго Маія: «Никой не еза- 
доволенъ въ Индііл', ако и да са вижда 
чс е. Когато подданнпцытѣ сж гладни, 
какъ могжтъ тѣ да бжджтъ благодарни? 
п ако и да казуватъ тѣ вънкашно на 
правителството че сж задоволии, не може 
человѣкъ да го пріеме за дѣйствптелно. 
Свойственною намъ качество о, да са по
корявания на владѣтеля и да бждемътьр- 
лѣдиви и даже,признателни. Но защото 
смы подчинены па единъ чуждъ народъ 
ли е това? Не, не с то. Що правятъ на 
подданнпцытѣ Индіаны опія които гы у- 
правляватъ, были тѣ Христіане пли Ин
дійцы, когато пълнятъ спокойно утробя- 
тя си, както казува една персійска по* 
словица: «Дай ми хлѣбъ, па ма бій по 
главятя съ обувкятя си». Индостанъ е 
едно мѣсто, което отъ стотини годины 
са управлява отъ чужденци. Но, въ тѣх- 
но врѣме, прахътъ който са издига днесъ 
не бѣше са показалъ. Едноврѣменнптѣ вла
дѣтели ако п да не оставяхж съкрови
щата си па своитѣ поддапницы, по тѣзи 
послѣднитѣ не умирахя отъ гладъ, за
щото всичкото богатство на мѣстото 
са разнасяше вятрѣ въ него. Догдѣто са 
изнася по голѣмата часть отъ нашіітѣ 
жита п други храпы, догдѣто съ -това 
ни отнематъ всичко, догдѣто са не вземе 
рѣшеніето да са гіждивяватъ тукавсич- 
кытѣ богатства който са извличатъ отъ 
мѣстото, миръ не ще да има п ныйще 
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лреме отъ гладъ».
Пндійскыйть вѣстникъ очевидно прѣ- 

двѵ.іи^азп јуаботхтДг, - ігато никакъ не прі
ема изнасяньето. Изнасяньето е дѣйствп- 
телно нуждно за търговското ежщество- 
ваніе на единъ народъ. Но ако е необ
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ходимо щото да не са оставя тозъ на
родъ да харчи всичко на мѣстото си, 
тоже е твьрдѣ много сптсресно да го не 
лишаватъ, чрезъ едно злоупотребптелпо 
пзнасянье, отъ нсговытѣ пай добры и пай 
полезны произведенія, като оставятъ за 
мѣстнытѣ нужды само произведсніята отъ 
пай долне качество, и то въ едно коли
чество недостатъчно даже и за годиш
ното обдзржанье на самытѣ жители. Туй 
злоупотребптелпо обаче пзнасянье до еднж 
неправилнж степень характеризува ап- 
глійскжтж търговііж въ Индііаі.

Ето какъ туземцытѣ, естественно без
грижни, като глѣдатъ само настоящытѣ 
си нужды да удовлетворвътъ, п като не 
янаятъ думжтж бядуще, продавятъ па 
прѣкуповачптѣ въ Калкутж и Мадрасъ 
цѣлжтх своігъ берйдбж, догдѣто тя еще е 
на корепьтъ, шесть мѣсеца прѣди жат- 
ѣктж, въ зам ѣпж па пѣколко кесіи пары,
които вхтрѣ въ пѣколко дни раепплѣнатъ 
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нашгырлытѣ. Тойзй видъ продажбы ста
вятъ на всякждѣ; тѣ особенно ставятъ 
во врѣмето наболи или карнавалытѣ.

Щомъ стане жатвата, Англіічаиипътъ 
! вдигж беритбжтж, изнася Ьъ, а Индіа- 
нецътъ нѣма вече и пай малкото каури 
за да дожпвѣе до слѣдующытѣ карнава
лы. Даже п ако да е направилъ нѣкаквж 

і економііж, нему е невъзможно да намѣ- 
ри, щомъ дойде зимата, хлѣбъ или оризи, 
който е ежедневната му храпа, защото 
изнасяньето е всичко вдигнжло.

Обнародувапытѣ всякж годипж цы<і>ры 
отъ правителството па подкральтъ под- 
твьрждаватъ тѣзи огромны прѣкупуванія, 
които англійскою началство всуе са ста
рае да ограничи. И туй изнасянье, ко.ето 
Докарва гладътъ въ Имперііж.тж на ца- 
рицж Впкторііж, е по частно непосред- 
Ѣтвеипата причина скжпотііжтж въфрен- 
Скытѣ индійскі»! владѣнія. Защото, извѣст
но е, че и Френскытѣ по наслѣдіе коло
ніи са опустршаватъ отъ гладътъ.

Ный ще посветпмъ единъ особптъ членъ 
вьрху тѣглилото па сто п осмдссетьтѣхъ 
хыляды гражданы, които, тамъ долу, о- 
бьічатъ толкозъ искренно Францж, и ще 

Діепытамы съ оФиціалпыгѣ англійекы и 
френскы документы средствата, чрезъ 
конто може да са предземе^новращаніе- 
*° на ужасныйтъ бичь во всичкыйтъ ху- 
®авъ индійский полуостровъ.

(Франсъ.)

BCltf 
го но 
»то 
Ііего* 
стИ1 
іреді 
>,коо 
ли $ 
ѣ 
і HP“’ 
іпсііі’ 
ЛІЯ^' 
зье 
ідіііІѢ’

е 
іѣл^ 
гіи
; Пг'

Допискы на «Напрѣдъкъ.»
Лѣсковецъ. — 20 Яиуарій 1877.

Мнозина, конто непозианатъ петоричеекы- 
ты законы на народныйтъ животъ, като ви- 
дѣхлі минатото лѣто свирѣпостьтл па нео
бузданный™ и тиранстпата на грубыты и 
горды гы надъ беззащитны I ы, уплашиха» ся 
за историческото съществуваше на тѣзи по- 
слѣдниты. — ІІъ ліобопіітнпты трѣба да зна 
ііктъ че въ природ.тітъ има неумолимы зако
ны, които ненрѣмѣнно подрьжіа»тъ жпнотътъ 
на народыты и никоя могуща ръка не е въ 
състояніе да гы пстрѣби отъ земното лице, 
освѣнъ ако тѣ нссторіжтъ нѣкое смъртно прѣ- 
стъплевіе противъ жизненный™ сн организмъ, 
или не направіъіъ нѣкое политическо само
убійство.

Жпвотътъ на единъ кой да е народъ има 
свопты СФИмерны условія, копто съ теченіе 
на врѣмето ся измѣнуватъ тъй, както ся из
мѣну ва начииътъ на мысленіето мѣжду хора 
та. — Слѣдователно, условіята както на ис
торический™ тъй и на поличеекыйтъ животъ 
съ непрѣстанна промѣна, коіъто днешны- 
ты пай новы политици съ голѣмя мъдрость 
и искустно отъ врѣмя до врѣмя задьржіътъ. 
Тѣ пскатъ да сп останътъ работыты на свѣ 
та тъй, както съ сега, пли тъй, както съ 
были съ врѣмя. Нъ іоще по геніалныты по
лнити, кі то знаіътъ че веригыты на злото, 
копто задьржіътъ на минутъ народный™ на- 
ирѣдъкъ раскъспуватъ ся, и раскъснуватъ 
ся сь толкози по голѣмъ силъ и трѣсъкъ, 
колкото по много сж носены; тѣ са рѣша- 
ватъ на промѣны, па реформы, и по видимо
му улучшаватъ законыты ва дьржавътж и 
издаватъ новы за спободътъ.

Никой прочее отъ земпородныты но е въ 
състояніе да запрѣ ходътъ на псторпческъ 
съдбъ и на българткыйгь народъ, защото 
въ человѣческътъ прлродк има законы, коп
то пматъ цѣль да умѣгчаватъ и да заглаж- 
датъ дѣйствіето на злото. — Ный можемъ 
да покажемъ тона и съ опытъ ; миналото 
лѣто, злото по всичнътъ нещастнъ Бълга- 
рііъ вьрлува съ вепчкыты си ужасны видо
ве и цѣлъ народъ бѣдству ваше да пропадне 
подпръ тъзы грознъ буріъ, нъ нашиты Бъл
гари, въодушевени отъ благородны патріо
тически чувства на всѣкъдѣ прѣбързахъ п 
подадохъ помощь на пострадавшити сп бра
тія. — Между вепчкыты села и градове, 
конто ся отличпхъ съ патріотическою сп 
състраданіе и христіанско мплосьрдіе къмъ 
пострадавшити сп братія, на Горніъ Орѣ- 
ховпцъ прилича твьрдѣ почетно мѣсто въ 
Българскътъ Исторііъ, за гдѣто гражданина 
отъ този градъ срѣщу праздникъ™ Рожде
ство на спасителя направихъ къмъ постра
да вшиты отъ Ново Село единъ подаръкъ на- 
пстпн.т» досгоенъ за Хрпстіавско подражава
ше. — Именно тукашната общпиа, въ па- 
вечеріето на Праздникъ™ доброволно събра 
доволно и различны повечо нови, и обнесе
ны дрѣхы п облѣкла, п гы пспроводп на ко- 
мисіііьт.т» за пострадавшыш въ Севліево да 
гы распорѣди между . пострадавшити както 
прилича за Праздникъ™. — Заради любопит
ството на читателвты, ный прѣдлагамы и спи- 
съкътъ на подаръциты.
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21 Зиги Панталоны (срѣдня цѣш
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Стойностьта на подаръцыты Гр- 6112

За т<ъзы примѣрно благотворителност!., 
ный нѣма какво да кажемъ прѣдъ родолюбп- 
выты Орѣховчаны, зиіпото въ днешныты скърб- 
ны обстоятелства, щедрата пмъ ш'мощь епо 
голѣм.т. отъ всѣко благодарително слово. -— 
Ный тука невиждамы друго, освѣнъ че между 
Орѣховчаны ся изражава дълбоко състрада
ніе къмъ народното нещастіе, което наскърби 
всичкыйтъ просвѣщенъ свѣтъ. Въ този слу
чай, струва ни ся че патріотизмъ™ има е- 
дпнъ и с.т.щъ корень съ състраданіето и о- 
хотно поднася бѣдствіята. Уваженіето къмъ 
своійпа народность е отблѣскъ и уваженіе 

къмъ самаго себе. Бѣдствіето, което чувству
ва единъ подлинникъ българпнъ по причина, 
на нѣкакъвъ мятежъ, с бѣдствіе и на цѣлъ 
народъ, — с.т.що тъй, както и болонетѣ, 
конто къто поразілтъ отъ здравото тѣло нѣ
кой органъ, цѣлый™ организмъ ся стремп 
съ вепчкыты сп жпзнены силы да умѣгкчи, 
да укроти п да залѣчи болныйгъ органъ на 
всегда.

Пай пстпнпото просвѣщеніе е добродѣтель- 
та — да будемъ полезны на нещастныты ; 
— слава на Орѣховчаны че са показаха, по- 
лѣзны на нещастныты.

Стрѣлча, 1877, І:иц;ірія 10. — Г-не 
Редакторе, Нашего и изложено во
преки волята на ц. правителство, па ра
зни свирѣпства; тыя дни игитътъ нашъ 
Сголеиманъ Хаджи Ибрямоьъ са прибра, 
понеже бѣше бЬгалъ като са подпри отъ 
Властьтік, защото 6Ь утрВпалъ единъ 
человѣкъ и обвалъ два пяти едпк тепа
вица Панагіорекж, отъ която извлече 
500 епдезста шаякъ.

Слѣдъ прогласяваніето на Конститу- 
цікктж дохожда Кадіятъ въ село п за- 
ржча па селянытѣ да очистятъ изгорѣ- 
лжтх цьрква за да са черкуватъ за се
га въ неіж, а че’ на продѣтъ Царьтъ 
щѣлъ да іщ направи; СіоІепмапъ ага 
дохожда и като не му было по воліж- 
тж да е очііетенж църквата, налага до
брѣ съ бой тыя конто извьршплп кадіе- 
вжтж заповѣдь п казва че, Стъмболда 
чиканъ ферманъ Стамболда окунуръ!

На Богоявленіе потрудили са и паши- 
тѣ селены да сп святЖтъ водж, както 
всичкы Христіены; дохождатъ въ Пана
гюрище да впкатъ попъ Бончо п той да 
ги неоставы безъ попъ на тоя день, ако 
и да го было страхъ; отива въ селото и 
почнува да святи воджтж, Сюлеиманъ 
ага като са извѣстилъ за това, отива и 
рптва съ кракъ водЖ?®$ -» послѣ улавя 
попа за браджтж и изважда ножа ужъ 
да го заколи, но благодареніе па нѣкой 
си пріятель конто са намѣрилъ тамо, о- 
простилъ му са кабахата съ пѣколко 
ножа по гърба и днеска попътъ лѣжи 
боленъ.

На пролѣтъ мыслимъ да са прибе
ремъ п вій отъ селата въ селото си и 
да сп почнемъ работжтк; по така, ако 
вьрвыьтъ Сюлеиманъ ага и неговптѣ дру
жина, ный не знаемъ да ли п до годи- 
нж ще са приберемъ.

Единъ селянинъ
Единъ телгграмъ изъ ІІ.говдивв до Пра- 

вителството извѣспіява, че бѣдныйтъ попъ 
Бойчо са поминалъ по прччин/к на тойзи 
бой, гі че убійцата былъ хванхапъ гг за- 
прѣнъ. (Р.)

Пиело до РедакціѢктж па В. « Напрѣдъкъ» •
Всѣкой съзнава, че тлізъ-годпшііытѢ об

стоятелства злѣ ся стразих.ь ва всякыго и 
па всичко. Това естествевио трѣбваше да са 
отрази и па учебнытѣ заведенія, отъ конто 
нѣкой съвсѣмъ сй затво'ріѣсѵ,; другы ако и 
да ся отворих.ъ, въ все ся усѣща недоста- 
тъкъ и оскъдность нъвепчко. С.ьщата с.г.дба 
постпгна и нашитѣ въ КалоФеръ училища, 
конто пѣколко врѣмѣ бѣхл затвореви, и по 
всичко ся виждаше, че това жалостно при
ключеніе никакво впечатленіе не правеше на 
туземцитѣ Калоферци, зачтото ся не намѣри 
пито единъ, когото да заболи ерьдцето п да 
взѣме нѣкаквы мѣркы за взлѣкувавіето ііа 
злото. И истинна не ся измива много врѣме, 
и мвого Фактояе. дойдоха» да потвърдя™, че 
нѣкоп отъ прьвевцытѣ КТі.тоФерщдтѣ не само 
че ся не погрижили за отваряніѳто и ии-рѣк-. 
даніето на училищата си, нъ съ дѣлата си 
исказвалп и псказватъ и до днѣсь, че тѣмъ 
е по драго да впждатъ и училища затворени 
и вепчко общественно растуряно. Тока кол
кото о горчиво, толкова е истинна.

Подыръ това, какво трѣбваше да праві.ьтъ 
жпвущитѣ въ столицжта» Калоферци? Твьрдѣ 
естественно, че тѣ като хора чюнствителны, 
не можах.ѵ» да глі;датъ равнодушно на всич
ко това, и по таіж причина’» събрахл ся и 
порѣшихл за едно пѣщо, което много пати 
ся правили, спрѣчь да скгйіря™ изъ помѣж- 
ду сп едво количество, съ което да подпо
могна™ на с-ьотечествеішпцитѣ сп Калофер
ци за отваряніето ва училищата си. Прыгъ, 
който пай много прѣгърна таІА работл, той 
е извѣстный™ нашь съотечественникъ и ро- 
долюбецъ Г-нъ Иванъ Дочоолу, който на дра- 
го ерьдце взе врьху си повечето отъ поло • 
вината разноски за поддьржаніето и ва двѣ- 
тѣ училища. Неговый примѣръ послѣдвах.т» 
и другытѣ ни съотечественници, отъ конто 
всякой даде по пѣщо спротивъ силата си, 
за тйкъва щедрость отъ страп.г. па Г-на Ивана 
Дочоолу, както и на другытѣ ны съотече
ственници въ Цариградъ, ные за длъжность 
считаме да имъ благодаримъ отъ все сьрдцс.

Освѣнъ тона, цариградеііытѣ Калоферци 
посъвѣтвахА по единъ благороденъ начинъ 
общинАТА си въ КалоФеръ да поиска™ отъ 
нѣкоп лица (имената имъ сега прѣмълчявамъ) 
нѣкоп смѣткы огъ които ся интересува™ у- 
чебнытѣ ны заведенія. Пъ за жалость тѣзи 
господпновци желая™ да присвоява™ общи 
нѣша, правятъ различны спънкы и ето че го 
двнытѣ ся пзмипуватъ, а тѣ никакъ не ся 
засрамятъ да дад.т. ™ смѣтка за онова, отъ 
което ся незаконно ползуватг; за татъв.т. са
монадѣянность и безсъвѣстноеіь отъ странА- 
т.т. на тѣзи господпновцн, тукяшвытѣ Кало
ферци порѣшихА да си отиесжтъ и за по
слѣдній» п.ѵ.ть пакъ съ писмо та дано да ся 
подбудя™ заблуденыъѣ тѣзи чорбаджій въ 
КалоФеръ; а ако ли и този пать не побър
за іъ да даджтъ присвоеното па общнн.т.тА, 
тогава ще ся отнее»™, както ся научавамъ, 
до честното правителство, което никога по ще 

' остави безнаказанно такива, копто за споятъ 
инересъ, прѣчІАіъ и присвоячатъ общытѣ 
имущества.

Ц/градъ, 1877 Іануарія 26-ый.
Единъ Калоферегіъ.

Т. Пазардзкикъ 1 Януарій 1877.
Става почти два мѣсеца отъ кикъ благо

родный™ англичанинъ Г-нъ. Жамсъ Лонгъ 
са намѣрва въ града ніі съ нѣколки способ 
ны инджпнеры и архытектовы, за построе
ніе™ на кащыгѢ нъ изгорѣ.іытѣ българекы 
села въ окр.тжіето ны; дна мѣсеца вече отъ 
какъ съ голѣм.т» дѣятелность и бьрзшіА ся 
построява™ пзгорѣлытѣ жилища ва бѣдпото 
българско -населеніе, така, щото въ пѣколко 
седмицы са надѣеме да видимо, бѣднытѣ жи
тели, конто отъ бѣдность и страданія са 
полиняли, снабдени съ поірѣбнытѣ прибѣжища.

II дѣйствптелно селата: Радилово, Алико- 
чово, Ешпкъ-Ашлій, Кара-Мусалъ, Вѣтренъ, 
Калугерово, Лвеичово, Цѣрово, С.ъртъ-Ар- 
минъ п Дере-Арманъ са вече построены, а 
другы са захватятъ и съ дѣятелность ся 
рабоіятъ.

А за това, нашійтъ народъ отъ сьрдце 
трѣбва^ да благодари па милостивый™ сп 
благодѣтель г-на Ж. Лонга, който неуморимо 
ся старае да помогне на страждущытѣ, съ 
построеніето на жилищата пмъ, подъ конто 
ще гы укрые отъ лютый™ мразъ на зііматж.

Почтенный™ този старецъ плтува често 
по изгореііытѣ села за да види всичко сам ь, 
какъ са, построява, и то по нѣкогашь въ пай 
лоше врѣме, пѣщо, коего му дава доста за
трудненіе въ старпнжт.ѵ» му; пъ и сслянптѣ 
съ хыляды благословіи благославя™ благодѣ
теля си, и го глѣдатъ съ таквози око, съ 
каквото глѣда дѣтето на баща си.

Г-нъ Ж. Лонгъ тодкозъ е вдадепь въ че
ловѣколюбивою си дКло щото за да помогне 
но скоро на бѣднытѣ п страждущытѣ, той 
са труди деня и вощя; той не спи повѣче 
о™ 5 чйса, а ѣде само единъ пать за 24 
часа, и то твьрдѣ малко. Такива са каче
ствата на добрый™ нашьблагодѣтель, когото 
БългарскыЙ пароль никога не ще забрави, 
нъ ще го помни и благославя даже и 6ада- 
Шею вы поіом тно, както го благославя, и 
цѣла Франція, на но’ы.то той е понагналъ 
вь нещасіініа й. За васъ не остана друго 
освѣнъ да молимы Прониденіето да го снабди 
съ дълги и щосглины дни за да продължава 
на всадѢ по свѣта Богоугодното сп дѣло. 
Да живѣй г-нъ Ж. Лонгъ ! нашій благодѣтель 
и покровитель™ на бѣдвигѣ. Ф.

ІІидинъ, Іануар. 1-ий Една дълга допис
ка отъ тозп градъ нп раправя за много и го- 
лѣмы злодѣянія и злоупотрѣбленія, конто са 
правени въ Видикъ и въ окружіето му. Тя 
споменува, именно, нѣкого си Хюдсепнъ чаушъ, 
който проводенъ въ селото Брапковица ( Ад- 
лійска кааза) да събира данъкъ, развождалъ 
селския стэрейшина сь юзда въ устмтх, ка
то конь, по цѣлою село, само за тона, че 
този послѣдныйтъ неможяль да запрѣти на два
ма арнауты да посѣщаветъ 2 момы, ва кон
то чаушпна ималъ око, и у конто нѳзабра- 
вялъ да намине, когато дохождаль въ селото. 
Слщыйп/Хюсеинъ съ чудесно измыслены ма- 
кы мачилъ селенитѣ отъ селото Бойница, за
щото, обирани пѣколко пати отъ черкезы и 
др., неможали да си платІАтъ данъка; п ко
гато тѣ отишлп да са оплачіл»™ прѣдъ власть- 
ТА отъ него, Адлійскыйтъ каймакампнъ гы 
хвьрлнлъ въ ТСМНПЦАТА.

САщата дописка казна, че пъ Бѣлоградчп- 
екытѣ ееіа, Сьрбытѣ прѣлинали и като от
краднали пѣколко копье отъ нѣкоп Турскы жи
тели, каймакамянътъ принуждавал ь послѣ Бъл- 

•каритѣ да плнтіатъ тжзи загубд ва Турцытѣ- 
Освѣиъ TWt.npn одна отъ Вііднвскытѣ пор
ты варѣчеііА ГазпбаддскА, ва разстояніе о- 
кодо половина часъ отъ градъ™ захванали мі;- 
стото 20-тина души черкези, конто-събліча- 
ли п обирали всякого, който замине отъ тали». 
Не помалкы злоупотрѣбленія ставали всрѣдъ 
градъ™. Нѣкоп вийскари, както са познало, 
обрал черков.т.тА и по вънка нападали дюкян- 
джіптѣ та пмъ земали стоката.

НаЙ послѣ, дописііикъгь пи изразява съм- 
неніе за ползата отъ консгитуціі,т»тА, ако ра- 
ботытѣ отпватъ вее тъй, и моли Ц Прави
телство да земе въ вниманіе тѣзи оплакнанія.

(Отъ допнекытѣ на “Курріе дОріанъ,,).

Нарово, Македонія, 14 Іануарія. — Прѣди 
Рождество Христово въ вторникъ, ТрЪГНАХЪ 
прѣзъ Лангвза за въ Солунъ съ десятина машы 
селяни. Щомъ слѣзохмы отъ коньетѣнъ Лап- 
газъ, казахА ни че убили единъ человѣкъ отъ 
селото Дремй-глава до край село Айватово, 
упіашііхны са и, о™ като си купихмы отъ 
пазарытѣ потрѣбното, вьриахмы са назадъ. 
Като минахмы отъ Кочкарскый Чаирь, чух- 
мы гласове : давранмаинмзъ, кмрарлізъ сизи 
и една чета обрАжени хора са хвьрли ньр- 
ху насъ. Менѣ ма избави коньтъ ми. Дру- 
гарптѣ ми са обиколихА. Злодѣйцытѣ были 
съ почернены лица, за да не гы позішіатъ 
че са отъ ближнытѣ пп /орт/^ы; бпли гы 
доста, съблѣклп гы и имъ взели всичко що 
си купихА отъ Лавгазалійскый пазарь, като: 
газъ, ормзъ, рыбы, ппперь, пнпуцы и прч., 
пайпослѣ пмъ казали: алт,кнъ пара исте- 
ризі зере саг.іккъ іокъ, и като нѣчалп юр- 
кыгѣ какво да і>н >ъ, злоіѣПцыгѣ почнали 
да гы мушка ъ съ вожо етк. Отрвзли на 
Варсама лѢвЖта р.і.кл; ни Петри Белі.овъ 
риспралп калк.ьта (кабатнііжт.і); на Паска 
отзели вьрхътъ па глава.тж. Станжло плачь 
и писъкъ голѣмъ. Постр дилитѣ бѢХА пет- 
найіеть души, а часътъ бѣше около едина- 
десеть прѣзъ деньтъ. Изнѣстихмы това па 
Лавгазалійскый мюдвринъ, който толкозъ ни 
каза .* < деи веринъ кимлеръ гіди, тупіаллзмъг. 
Нощь са не минува безъ да са грабііАтъ

овцы пли козы; день сп не мпнува да не 
доЙдатъ въ селото ни лоиш людье да нн- 
правнтъ пай лошптѣ работи, коню бащптѣ 
нп не ск виждали никога: Трѣбпа да пмъ 
са даде каквото поискатъ, послѣ изваждатъ 
ножоветѣ и не може вече человѣкъ да пз- 
лѣзе отъ кащата сп; тѣжко па оногози, 
когою срѣщнжтъ. Ствнахмы като брашнар- 
екы човалп, конто тупатъ ежедневно. Код- 
жабаиііята пп окървавенъ отиде въ Со- 
лунъ да са оплаче, но но знаемъ до колко 
ще сполучи. Каква ще ни стане работата не 
знаемъ!

Съ послѣднімтм погцх ный получихмы 
прѣписы отъ протеспгытѣ, които отпра
вило бъліарското населеніе изъ Орѣхово, 
Разградъ, Варня, Cm. Загоря, придруже
на, съ допиекы, противу нѣколцыната въ 
Цариградъ Българы, които ггскали сваля- 
ніето на II. Блаженство Екзархътъ, По 
нѣманее на мѣсто, ный обнародувамы са
мо слѣдующытѣ по настоящему, като 
по кратны.

До негово Блаженство 
Г-на Г. Антима I, Екзархъ Българскый. 

Ваше Блаженство!
Като имами прѣдъ ппдъ общото желаніе и 

чувствата които Българския народъ храни 
къмъ Ваше Блаженство, и ный Българптѣ отъ 
града Варна съ окрАЖІето идемъ въ сащія 
духъ да Ви заеввмъ преданностьта сп и до- 
вѣріето което продължявамп па пълно да и- 
мами въ Васъ каю пачалникъ на Православ
ната нашя Българска чернова. ПобуждавамЛ 
са да Вп направимъ тона ф< рнално заевпдѣ- 
телствуваніе, само и само, за да Ви обо
дримъ въ постоянството и самогверженіето, съ 
копто достойно сохрапихте до днесь впеоко- 
ю и тежко посланіе, ва коею Българскыя 
народъ, чрезъ особното Императорско благо
воленіе, Ви е повпкалъ; тъй щото, упонаю- 
щпць са ва народната любовъ и единство, ко
нто Ви ограждаватъ въ тежкитѣ обстоятел
ства, да продължавате съ САщата ревность и 
непоколебимость да священноначалствувате, 
на чело на Българската Чернова, ва която 
утпержденіето п спокойствіето й, въ настоя- 
щптѣ врѣмена, е тѣсно свьрзано съ Вашето 
задържаше на нейното чело. Нека бАдите у- 
вѣренъ че сѣко партизанство и противонарод
но опитваше за нарушеніето на тона спокой- 
стпіе, ще са укори и съ презрѣніе ще са от
блъсне както отъ сичкыя народъ тъй сащо 
и отъ насъ.

Желаими прочее настоящею ни отношеніе 
да Вп послужи за израженіе на пстпискитѣ 
чувства съ конто останами къмъ Ваше Бла
женство за винаги прѣдаинѣйши смирени Ва
ши духовни чада.

Варна 2У Януарія 1877.

До Негово Блаоісенство Дяда Антима.
Ваше Блаженство/
Оіъ пѣколко врѣме пасамъ изъ градътъ ны 

са бѣ распространилъ единъ слухъ, койіо 
твьрдѣ много ни обеспокоп. Приказваше са 
че пъ Цариградъ нѣколцина наши сънарод» 
ницы дѣйствовали противъ Ваше Блаженство, 
като желаяли сваляніето Вы отъ достойнство
то на Българскій Екзархъ. Отъ начало ны- 
кой не искаше да понѣрва че ще са намѣ
рятъ днесь мѣжду Българетѣ таквисъ чело- 
вѣцы копю пли за да удовлетворятъ стра- 
ститѣ сп или за да постигнятъ честенъ нѣ
коп интересъ, ще 6адатъ готови да жерт- 
вуватъ общото добро; обаче за голѣма жа
лость ные имахме злочестината да намѣримъ 
подвьржденіето на това п въ ііародвіятъ ны 
печатъ. По тази причина подписанытѣ жи- 
тѣли на Стара-Загора въ името на нсичкы 
Българе отъ градътъ и селата, протестираме 
iiatt-енергически противъ не своеврѣменната 
постАпка на онѣзц нѣколцина, които правятъ 
исключеніе отъ цѣлъ Българскій пародъ и 
считаме тѣхпата поетжпка врѣдителна за на- 

-роднытѣ вы интереси. Прогласяваме высоко, 
че сама Васъ познаваме и ще познавано за 
законенъ Начали икъ на Бълг. Черква и хра
нимъ къмъ личностиа на Ваше Блаженство 
пай голѣмо.почитаніе и виновна преданность.

Познато е какъ съ мАдрою си управле
ніе II въ други по трудны обстоя гелства Вый 
можахте да упазите самостоятелността па 
Бълг. Черква — священныя тоя залогъ, кой- 
то самою Провиденіе е повѣрило въ рлцѣ- 
тѣ на Ваше Блаженство; та сме твьрдо увѣ 
рены чс и въ настоящия случай ще сполу
чите да осуетите домогваніята ва опѣзи, нѣ- 
колцПна, които — несъзнателно или съзнател
но работятъ въ полза на непріятелпте ны като 
искатъ да расклатятъ основаніята на цьрков- 
пата ваша самостоятелность и на народното 
вы единство.

Като помолпмъ Васъ да съобщите настоя
щето ны гдѣто трѣбва, цалуваме святата Ва
ша дѣеппца п оставаме на Ваше Блаженство.

Стара Загора 29 Януар. 1877.
Покорны и пай преданны.-

Слѣдватъ подппситѣ.

ИЗЛОЖЕІІІЕТО
на испратеныты отъ разни мѣста 
дрѣхы и вещи въ помощь наизго- 
рѣлыты пострадавши по Пловдив- 

ск.ктл» ЕпархіЬъ Българы.

Отъ КотелскАТА общпиА въ четыре по
пала и четыренадесять денка: 1224 парчета 
разны дрѣхы, постелки и заішвкы и въз
главници.

Отъ Блатодѣтелііото Женско Дружестго 
въ Цариградъ на дна пати въ 2 к »ссы и 
17 денка: 1845 парчета новы и 147 вѣт- 
хы разны МАѴскы, женекы и за дѣтца дрѣ
хы, Фланелены заішвкы и платове за ризи 
и дрѣхы.
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Стъ Чврпансклтл ОбщпнА въ 10 денка 
и 2 торбы: 947 парчета разни млжскы п 
женски дрѣхы п обуща.

Отъ Шумнепското Женско Дружество «Ро- 
додюбіе» чрѣзъ Благодѣтелю™ Женско Дру
жество въ Цариградъ въ 8 денка 735 пар
чета разни мажокы п женски дрѣхы, обу
ща п прѣстплкы.

Огъ Тулчя чрѣзъ Благодѣтелното Женско 
Дружество въ Царпградъ въ двѣ кассы и три 
денка 352 парчета разни мажскы п жен
ски дрѣхы вѣтхы п нови.

Огъ Кпзвнлъкската» ОбщпнА, въ шесть 
денка разни мжжскы п женски дрѣхы. 1107 
хнлядо и сто и седьмь гроша пари.

Отъ Етррполскжтљ Общин.т. въ едпнъ то
варъ 213 парчета разни вѣщи п дрѣхы маж- 
ски п женски.

Огъ ОбщинАТА въ Устоно въ едпнъ то
варъ 239 парчета вѣтхы п новы мажскы и 
женены дрѣхы.

Оіъ Маратъ Махалж (Пловдивъ) въ единъ 
човаль 48 парчета разни вѣтхи дрѣхи и въ 
кайме гр. 245.

Оіъ Новата Махалж (Пловдивъ 6 парче
та дрѣхы, 1 тенджера, 1 бакжръ и 207 гр. і 
въ кайме.

Огъ Карши-яиа (Пловдивъ) въ кайме гро
ша 4410.

Отъ Папуччійскый Есияфъ въ Пловдивъ 
гр. 340 въ кайме.

Оіъ Казаиджійскый Есішфъ гр. 425 въ 
кайме.
Отъ Г-жя Марія Н. Геровъ Л. Т. 20 Гр. 2240

« Г. Христодуловъ отъ Хаскюй
въ кайме Гр. 500

» Единъ Копрпвщенпнъ» > > 100
> Градъ Пловдивъ отъ

разни лица > > > 5149 ’/2
п 14 топа амерпканъ

» Село Рахманлій (Пло
вдивско) » > > 450

РАЗНЫ НОВИНЫ.

Българската Бкзархія.
Куріе 0’ Оріанз ото 10 Февр. (н) пише: 
Има ли смы право, когато казвахмы, въ 

срѣд.ті, че Тюркы си противорѣчи често и 
че по нѣкогажъ тя даже и не знае шо говори.

Тя казваше, че Ферманътъ който устано 
влява БългарскліТіТі ЧерковА не може да са 
непълни < понеже пълното му турянье въ 
дѣйствіе зависи отъ нѣкой распоряженія, кои 
то Екзархътъ никога не е пеналъ да испъл 
ни.» « Куріерзтъ самъ, приложи да каже тя, 
быде прпнуденъ да признае, че вѣкоп части 
отъ Фермана не ногатъ да са испълныѵгъ.м 
И за да оправдае увѣряваніето си, Тюркы 
посочи единъ членъ изъ Куріерзтъ отъ 8 
Іануар. 1873. Ный прпведохмы голѢма часть 
отъ тоя членъ, който казна че нѣкой точки 
отъ Фермана не са попълнени, понеже грі.ц- 
кыйтъ Патріархъ отказа да са съобрази съ 
прѣдпііенніята на тоя оіъщій Ферманъ отно
сително до речелытѣ точки.
41 Екзархътъ, казна Тюркы, « не може јда 
извършва службАтк си другояче, освѣнъ ко- 
гато му са дад.т.тъ подтвьрдптелвытѣ отъ Па- 
тріархіІАТА писма». И понеже тыя подтньр- 
дителны писма не му са дадохл, Тюркы 
заключава, че Екзархътъ са е отклонилъ отъ 
Ферманътъ. Тя не впдп, че туй осткждавіе 
трѣбва да са направи на Патріархътъ, който 
вопреки 3 ій членъ на Фермана отказа да пз- 
даде реченытѣ писма. Едно отъ распоряже- 
ніята на тоя членъ казва тъй: < ІЦомъ ста- 
непзбираніето на Екзархътъ, българекыйтъ ] 

Синодъ ще извѣсти това на ПатріархіІАТА. 
която ще издаде, колкото е вззможно по 
скоро подтвьрдптелвытѣ ппема, които са п ■ 
зпекватъ отъ релпгіознытѣ обычаи. Както 
виждатъ читателитѣ, пздавапьето па тыя ппе
ма нее произволно: Патріархътъ е длъженъ 
да гы даде; като отказва, той прѣзпра из- 
разенАТА» въ Ферманл господарствеішА» во
лът«. Когато Господарьтъ ппше тыя думы: 
ще даде, ще издаде, той разбира съ това: 
« Азъ искамъ, щото Синодътъ да дава из
вѣстіе, а Патріархътъ да издава ппемата. 
Това е языкътъ на законътъ; и ный ирипѣ 
дохмы за примѣръ на този вачпнѣ гокорятіье 
99 ый членъ отъ наказателныйтъ отоманекый 
законникъ, който казва тъй:

« Всякой обществененъ чиновникъ, каква- 
то и да е важностьта на нсговатК службл, 
който употреби на право или косвенно свое 
то вліяніе, пли своіата власть за да въе- 
препятствува на пспълненіето на пздаденытѣ 
отъ правителството заповѣди . . . ЩЕ БЉ- 
ДЕ НАКАЗАНЪ съ прпврѣмепенъ затворъ.

Ще бхди наказанъ: т. е. заповѣдаемъ да 
са накаже, по едпнъ рѣшителенъ начинъ, а 
не ако му е по воліатж. Тъй сащо и въ 
Фернана, «Патріархътъ ще издаде потвьр- 
дптелнытѣ ппсна» не ако той ще плп не, но, 
защото е такава моята царска воля.

Прѣведохмы тойзп примѣръ само за да по
кажемъ, че дуынтѣ ще бжде наказанъ, ще 
издаде изразява™ едно рѣшптелно повѣле- 
яіе, безъ прѣдпазвавье. Тюркы, която не 
по малко е побъркана въ логиката, отъ кол
кото е побъркана въ грамматиКАТА, раз
брала, че ный смы искали да проводимъ Па
тріархъ™ въ затворъ. Не бы повѣрвалп чп- 
тателцтѣѵ. на едно толкозъ чудновато прѣ- 
тълкованіе, ако не быхмы турили прѣдъ очп- 
тѣ имъ саматѣ думы на Тюрки; ето гы: 
« . . . . Патріархътѣ пада, по мнѣніето на 
Курріерзтз, подъ ударътъ на 99-ый членъ 
на наказателныйтъ законникъ, който наказва 
съ затворъ за пѣколко врѣме оныя, които 
препятствуьа™ въ испъднепіето на издаде- 
ііытѣ отъ Правителството наредби».

Нека Тюрки са разубѣди; това заключе
ніе не е пито въ думытѣ нн нпто въ мы- 
елнтѣ нн.

Смазана конечно Тюрки прибѣгни до фор
мата п иамѣрвя добръ аргументъ, който е 
слѣдуюшыйтъ: Като е давало, казва тя, рѣ- 
шптелііАТА заповѣдь на ПнтріархііжтА» за да 
издана на Екзархьтъ подтньрдителнытѣ ппе
ма, Султанъіъ споредъ прѣданіе не своитѣ 
прѣдшественшіцы ималъ е грпжжтА» да 
притури, че тыя писма трѣбва да с,к езоб- 
разны сз религіозиытѣ взысканія». Его 
дузіытѣ на Фернана; не трѣбва да ги прѣи- 
начавами: . . . « ще издаде колкою е въз
можно по скоро подтвьрдіітелиытѣ писма и- 
зискваны отъ религіозный™ обычай.» т. е. 
споредъ обычая, споредъ Формалностптѣ на 
ЧерконАТА. Религіозный™ обычай «е запо
вѣдь прѣдшісапа отъ обрядытѣ, които са яз- 
вьршватъ въ еднж релпгііл.»

Тюркы не знае това: ный й го казнами. 
Тя утвьждава «че въ отношеніе на черков- 
нытѣ обычаи и самыйтъ Султанътъ припоз
нава компетентвостьтіТі на ПатріархіІАТА.» 
Никой пе й отказва тази компетентность. 
II така, тя трѣбва да издаде подтвьрдптел- 
нытѣ писма, споредъ Формалностптѣ и обря
дытѣ на псточнатх ЧерковА, но тя не може 
да откаже да гы издаде безъ сгрѣшп въ не
послушаніе къмъ Господарьтъ. Тюркы не е 
видѣла тона, което обаче е толкозъ явно. 
Ія свършва съ тыя смѣшны думы: <Ако 
гая полемика прави хората да са смѢіатъ, 
иска Курріерзтз каже кому ще са смѣілтъ?» 
Курріерзтз казва че ще са смѢіагъ на 
Тюркы.

<)<х>иціално съобщеше.
Инператорското правителство отвори вече 

едно училище подъ названіе Мектеби Мюл- 
кіе, назначено да образува общественна чи
новници. Повечето отъ дипломиранытѣ уче
ницы на това училище са употрѣбихА» въ 
администрацпљт.ћ въ качество на каймаками 
п други чиновници. Тона училище, не е до
статъчно при все товя за нуждытѣ на об- 
шественвљтх служба по причиііА на про
странството на зммебта, която има да са у- 
правлява. Като са отворихж, прочее, спеціал- 
нытѣ училища на Галата-Сарап, училището 
Мюлкіе ще са прѣогранизува и ще са до
кара въ състояніе да дава най голѣмы пол- 
зы, конто могатъ, по право, да са очакватъ 
огъ едно подобно учрежденіе. Н. В. Султана 
благоизвоили да вземе това училище подъ 
СвоыіТіТ» высока зашит а, и извънредни гѣ 
разноски, които ще причини това прѣорганп- 
зуваніе ще са заплатіжтъ отъ честя ата Не
гов» кассА. ДържавныЙтъ Съвѣтъ е занятъ 
съ проектътъ на единъ законъ по тозп прѣд- 
мѣтъ. 'Іози новъ знакъ на великодущіето на 
Н. И. В. ще са пріеме отъ мѣстото съ едно 
мисленны чувствованія на признателность.

Іірѣди отваряньето на 
Ангдійскыйтъ Парламентъ.

Лишатъ изъ Лондонъ 18/30 Іануар:
Отваряньето на Парламента е близско, и 

общественното мнѣніе захваща да са зани
мава всѣкой день повече съ това, което ще 
ни съхраніжтъ разпекваніята. Мачііо е еще 
да си съставимъ едно мнѣніе за тозп прѣд- 
метт. Водптелптѣ на свободомысленнжтА пар- 
тіііт« дьржІАтъ еднА разумнА тишина и са 
вардятъ добрѣ да не открпватъ споятъ планъ, 
по който me ньрвІАтъ. Тяжестьта на опозп- 
ціоннытѣ нападенія ще са отправи къмъ ед
ва явна точкж; тя е въпросътъ за парпж- 
екыйтъ договоръ. Писмото на сиръ В. Хар- 
куртъ въ Таймсъ отъ 29 Іанур. (н), за-І 
служва да не са прѣмнне безъ забѣлѣжваніе; 
то произведе голѣмо впечатленіе, и азь мы
сли, че то отговаря на тэйната мысъль на 
много умѣренны либералцы. Сиръ В. Хар 
куртъ захваща съ забѣлѣжкжт.і. за израже- 
ніето на Ешвкерскыйтъ Канцлеръ въ Ливер- 
пулъ, че правителството не е было никога 
въодушевлянано отъ тая зависть къмъ Рос- 
СіІа, която неговитѣ противнпциму отдавятъ 
за коіато словото на Лоръ БиконсФелдъ за- 
свпдѣтедствува и съ коіато неоФпціалнытѣ 
вѣстницы. бѣХА пълни. Почптаемыйтъ сиръ 
В. Харкуртъ, гдѣто намира прпчпнАТА на 
едно недовѣріе за поведеніето на министер
ството е отъ посоката на вѣстницыгѣ, 
които Кабинетътъ защищаваше, пли кон
то защпщавахА Кабинетъ™. Каю са пыта 
да ли КонФеренціята е имала успѣхъ или 
не, той дохожда до ново заключеніе, че тя 
е яспълнила своіата длъжность, .и, {за да 
докаже това той са отнася до 8-ыйтъ членъ 
на парижский™ договоръ. КонФеренціята
яе можеше освѣнъ да 6адп като са- 
дія на Турцііл и да служи за посрѣ- 
дникъ, споретъ съдьржаніето на тоя членъ. 
Портата с виновна; тя трѣбьаше да са под
чини. Дипломатитѣ нмахА еднА плаюничес- 
КА ролІА. Въ писмото си Спръ В. Харкуртъ 
натяква за распространены!*!™ слухъ отъ 
министерский™ печать, и споредъ който 
лордъ Сализбери былъ преминалъ границитѣ 
на ваставленіята, които му са дали. Прави
телството, трѣба да признаймы, направи вси
чко що му е възможно за да опровергае то
зи слухъ; пъ неможе да са непризнае, че 
лордъ Сализбери остая черната точка въ 
Хоризонта. Англійский™ пълномощникъ е 
едпнъ человѣкъ упоритъ който има своитѣ 
идеи въ себе си, и отъ които не отстъпва 
лесно. Вѣроятно е, че другарнтѣ му ще на
правятъ вепчкытѣ въмзожны постъпки, за да 
гы не тури той въ утесненіе. Естественно-е, 
че като си припомнимъ бпвшжтА политика 
на кабинета, ненавистьта която показа той 
къмъ всякое вмѣшателство въ работытѣ на 
Истокъ, имамы право да са попытамы да ли 
нѣма нѢкоіа дѣйствителность въ този слухъ, 
че Лордъ Сализбери с прѣмнналъ границытѣ 
иа своитѣ наставленія. Това не ще го узна
емъ, мо.же бы, шікога« Въ всякой случай, не-

говото заврьщаніе, а най вече неговитѣ раз
ненія са очакватъ съ петьрпѣніе. Огъ вего 
зависи да остави неповрѣдено повидимо
му съгласіето, което владѣе между члено- 
ветѣ па кабинетътт. Възможно е той да е 
заложилъ англійскжтА политика повече от
колкою може да си помысли нѣкой. Върху 
тази точка, най вече, разпекваніята въ 
парламента ще бадатъ поучителни. Мы 
сля да са не лъжа при юна, ако забѣлѣжьг« 
че пьрвыйгъ министръ все сп остая идолъ 
па свіатж партіІА, и ако станеше нЈжда е- 
динътъ отъ двамата, лордъ Сализбери или 
лордъ БиконсФелдъ да лзлѣзе изъ министер
ството, послѣдвыйтъ, явно е, че ще остане 
въ кабинетъ™.. Уцудгіятелството между два 
мата равно^рочуты ще бАде едно оружіе 
вѣ рАцѣтѣ на опозпцііжта; но лордъ Сали
збери нѣма *іа бжде никого спечеленъ отъ 
тѣхнх стрянА. Той е Торій и въ коститѣ си.

Вѣиската Пресса получила изъ Яшь слѣ- 
дующый телеграмъ:

Генералъ Левицкып, подначалппкътъ на Ета- 
мажорътъ на южната русскА войска дой- 
деюакъ отъ С. Петерсбургъ въ Кишиневъ. 
Съ него заедно пристигнаха десеть върховни 

J чиновници на адмпнпстраціілтА, прппоени на 
министерството па вътрѣшііытѣ работы съ 
мисііа да въвсдатъ русско управленіе въ 
зенитѣ, които ще са занѣмжтъ по случаю 
ОТЪ ЮЖНАТА русСКА ВОЙСКК.

Колкою за положенія га, които захваща 
кавказката войска, науча вамъ са, че едно 
отдѣленіе конница захваща Ериванъ, и 30-то 
отдѣленіе, прѣдвождано отъ генераля Лева
шовъ захваща Алхазяхъ. Другытѣ войски, 
които 6ѣха настанени до сега въ Суша и 
Блисаветополъ, отправили са къмъ Алексан- 
дрополъ.

Пиша™ отъ Кишеневъ: Едно дѣйствител 
но продобрѣніе са е произвело въ състояніе- 
то на здравіет^К^Веіпкыйтъ князь Никола. 
Но ще мине врѣме прѣдн болныйтъ да оз- 
дравѣе съвьршенно.

Императоръ™ наименовалъ членъ на Ета- 
мажорътъ на не редовнытѣ войекы генераля 
Дандевиль, който е былъ доста врѣме въ 
СьрбіІА.

Организуватъ са съ голѣма бързинА тыя 
не редовпы войекы, и ще гы обрАжатъ на
скоро; а тона що псказва че положеніе™ е 
все по тежко, то е че законъ™ относи,елію 
до крдгътъ на дѣйствіята на гражданекытѣ 
комисари въ непріятслскытѣ земи. Комисарп- 
тѣ са поставени подъ заповѣдьтА па глав
ный™ командаптинъ, и тѣхната компетент
ность са простира во всичкыті; работы кои
то са отііосіатъ до аднистраціІАТА.

За дппломатпчеекытѣ работы е съставена 
едн.т« особенііА КаіщеляріІА.

Войскытѣ, колю 6Ѣха настанени въ ок- 
рАжіята на Бендеръ, Тирасполь и Апаііъ, 
получили заповѣдъ да бадатъ готови за 
тръгваиьѳ къмъ Прутътъ. Офпцерптѣ въоб- 
н.пЛЫ‘:ЛЯТЪ’ ,!0Йската «е ще влѣзе въ 
Д пженія ттрѣдгт^.я са замѣсти главный™ 
Командаптинъ. >> -

Крѣпостнтѣ по Днѣстръ са съвьршенно 
въопужены на тозп часъ.

Върховното управленіе на лѣкарскжтл 
службА рѣшп да тури въ дѣйствіе началото 
на колкото е възможно съвьршенното очпе- 
тянье на приносныгѣ болнпцы. Съ тазп 
Цѣль са организуватъ болници въ зенитѣ 
конто са ваиѣрнатъ въ патьтъ, дѣто прими’ 

нува жѣлезницата Кишеневъ-Одесса-Кіенъ. 
Едно голѣмо число притяжателя на земи и, 
на чело графъ Ь'раницкый, прѣдложили да 
организуватъ болнпцы на свои разноски-

Семь горски батеріи дойдоха да оенлідть 
легкАТА артилеріід.

Мыслятъ че императорската гвардія ще 
Дойде да са присъедини на Южната войска 
прѣзъ мѣсецъ Февруарія; юна ще б.т.де е- 
дно подкрѣпително тѣло отъ 54,000 души.

о™ Т ,С""КЪТЪ "а Политише Корреспонденсз 
?пньТпГкЪ’ П3в1іс,ява 40 «’лпвныйтъ адютан- 
ІѴ . И Ка,і,;й3ск.ьтА руска войска, графъ 
Луи Мехпковъ, поискалъ едно уголѣменіе на 
ВОЙСКАТА СЪ 40 000 .исчя.пп /.«. ДУ“’И, И че неговото
иьланье са взесо шнімаиіе. Въ крайтъ «а 
з'апоѣдитТ’ ,Юе,"!ЫП сніы поставени подъ 
запоѣднтѣ на тоя главенъ оФяцеръ ще Съ- 
Д18 000ТЪ; 134’000 Г«» войска
18,000 конница., 1,700 войскары отъ п„жи 
верското отгѣлніе и 998ПІІІТТА fiJx 228 Т0П0,іе отъ артпле- 
екы ‘ *’ Дй Са с“ѣтагь передовнытѣ вой-

ПрисАтствіето на руск.ътж ескадрА отъ 
Атлантический™ океанъ въ Американскытѣ 
воды продължава да е едпнъ отъ дневнытѣ въ
проси. Фрегатата Свѣтлана съ 11 топа, 
и която нося прѣпорецыъ на Под-адмира- 
лътъ Бутаковъ 2 ый, и коіато командува 
Велпкыйтъ князь Алексій Александровпчь е 
еще бъ Норфолкъ, както и параходътъ Бо
гатырь.

Отчаква са всякой день Хамптонъ па двѣ- 
тѣ парны Корветы Херо и Асколдъ и на 
крайсераіъ Крюйсеръ.

Под-адмирахьть Треншартъ отпшьлъ въ 
срѣд» отъ Хаитовъ въ Норфолкъ, съ во
енната ладія Ессексз, за да посѣти адми- 
ралътъ Бутакова и великытѣ князье Алек
сія и Константина въФрегатАТА Свѣтлана. | 

Вечерьта морекытѣ офицери на Съедине- 
нытѣ Щаты, койю.стоіатъ въ Норфолкъ, да
ли единъ праздникъ въ Масонскійтъ Храмъ; 
въ честь на офпцерптѣ отъ русКАТА флота, 
великытѣ князье приСАтствовали на това 
тържество.

Увѣряватъ, отъ другА стравА, пе едва 
частъ огъ руското отдѣленіе въ Тнхый оке
анъ са събира въ С-Франциско.

, Когато бип генераіь Черааоаъ »«■ Па- 
|р„жъ стааато »^ро« » "“'Хто 

Іелю угощеніе. Но тг.» угошеше ао «оіто 
да ста«е. Его защо: Въ ОДЩП. Р«з™»о , 
който ималъ съ генерал. Черняева і.няз | 
ловъ го помолиль да не изрича с.ювот<, і 
то приготвилъ да говори въ угощеніе го. ои 
мѵ съобщилъ желаніето на Пипера юра / - 
лександра, което было да не орани разгово
ры тамъ колкото за сега; и че ако постоян- 
ствува, той го моли поне да позабави маіш- 
ФССТ8ЦІ АТА. Генараль Черняевъ са показалъ 
послушавъ на желаніята на Царя, конто му 
са поднесохА по пай учтивъ начинъ отъ 
князя Орлова; и напстпнА, той остави Па
рижъ. Влѣзе въ тренътъ, който пзлѣзва ча
съ™ на 8 за Діепе, и който има съобщеше 
съ вапорътъ който отива за островътъ Впгтъ, 
гдѣто ще прѣсѣди само 24 часа, и ще иде 
за Лондонъ, гдѣто го очакватъ голѣмы со
чувствія. Казуватъ че въ столицата на Ве- 
лика-Британія той ще произнесе своето сло
во, което има вече съчинено. Генеральтъ ще 
са завьрне въ Парижъ въ пьрвытѣ дни на 
марта, за да присхтствува на угощеніе™ 
което ще му са даде отъ русскАТА коло- 
нііа. Четыредесеть и осмь часа послѣ тона, 
той ще трьгне на право за ФлоренціІА, гдѣ- 
то ще отиде по напрѣдь съпругата ну.

Споредъ извѣстіята на вѣнекыіѣ вѣстни
цы, командаатинътъ на дунавскАтл войска 
Ахмедъ Еюбь паша, свьршилъ своето прѣ- 
глѣдвателно обхожденье. Непосредственны! Ь 
слѣдствія отъ това прѣглѣдванье могатъ да 
са съкрагІАТъ тъй: да са уягчІАТЪ съ об- 
копы Видинската» и СплистренскатА крѣ
пости; да са състави едно тѣло нередовна 
конница отъ 3,000 души за да бди надъ 
дунавекыйтъ брѣгъ; да га нрѣбърза органи- 
зуваньето и обучлніето на народнАТА гвар- 
дііа; да са учредіжтъ еще три новы голѣмы 
прѣносны болнпцы въ Шуменъ, ВарнА и въ 
Русчукъ; пай послѣ да са прѣустрои же- 
лѣзнпчната служба, която е занемарена до 
сега. При това монитвори са» присъединили 
на дунавскАТА флота, която е вече міюго- 
бройна.

Келниіие Цъйтунгз получилъ изъ ПерА, 
отъ 5 Февр- (н), слѣдуюшыйтъ телеграмъ:

Портата е готова да отстапи на ЧернА 
ГорА» едно земленно уголѣменіе, и да про
дължава прѣговорытѣ вьрху основытѣ конто 
прѣдложп Консганъ паша въ началото на въз- 
станіето. Портата отввьрля всякое друго у- 
правяпье на границытѣ. Сюлейманъ бей, осо
бенны секретеръ на Султана ірьгнѣ днесъ 
за Вѣна; той е нетоваренъ съ особенііА» 
мисііа» отъ Абдулъ Хамида за австрійский™ 
Императоръ. Той носи богати дарове.

Курріе д'оріанз, въ отговорыт/ъ си на 
Тюркы между другото ето какъ са изра 
жава относително до нападеніята който 
послѣдній вѣстникъ отправя върху Мпд- 
хатъ паша:

«Имали смы право, когато казвахмы че 
четырпдесеть и осмь часа са» достатъчни за 
да утѣшАтъ Тюркы за падавіето на Мид- 
хатъ паша. Тя не само че о утѣшена, но и 
влѣче къмъ мѣстото за наказаніе овогова, ко
гото едва прѣди нѣколкодни ласкаеше. Слѣдъ 
като му отдаде щедро името « просвѣтенъ 
съвѣтнпкъ » и « горѣщъ патріотъ »,слѣдъ ка
то му отдаде думы отъ едно « господарствен- 

I но краснорѣчіе » и каза че той можете < да 
са гордѣе сь въетържествованіето си >, Тюр
кы го съблича оть перата съ конто го бѣ- 
ше окрасила, Тя обявява че « по погрѣшк.т» 
отдавать исключително на Міідхатъ паша до
стойнството за конституціонною прѣобразова- 
ніе. Всичкы, които знаятъ шо са е случило 
оіъ прогласяваніето на конституціонный за
конъ можах а да прг.двпдягъ настоящето при
ключеніе,.. Промѣненіето па велпкыя везырь 
бѣше прочее одна мѣрка, отлогавіето на ко- 
бы было едно общественно злощастіе, и прч.»

Тюркы бѣше безъ сумнѣніе въ числото на 
проницателныіѣ духове, конто < можѣх.т. да 
прѣдвидятъ настоящето приключеніе ». Тога
ва, защо тя обсипваше съ похвали бАдущыя 
виновникъ? Защото бѣше отъ оныя, конто 
казуватъ: Да живѣятъ издагнжтитѣ на досго- 
иство человѣцы ! Долу, падііА.литѣ человѣцы !

Ный не ще бшдемъ обвинены въ партизанство 
за въ полза» на Мидхатъ паша, за когото ни
кога не смы си правили иллюзіи слѣдъ пьр- 
вото му велико везыруванье; отъ какъ бы 
поставенъ за вторый нать на чело на рабо 
тыгѣ, не ще намѣри человѣкъ ни одна дум.т. 
въ Курріе д'оріанъ за неговА похвала. По 
не можемъ да са въздьржимь отъ да гово
римъ.когато впждамы да са похвалява единъ 
человѣкъ вечерьтА» а сутринАТА сащыйтъ 
тойзп человѣкъ да са укорява.

Н. И. В. Султанътъ благоизволилъ да по
дари на Н. В. СаФветъ паша два шірѣгател- 
ны копье отѣ императорекытѣ конюшницы.

Н. В. Рауфъ паша, бывшыйтъ валія въ 
Критъ прпстигнА» въ понедѣлнвкъ въ Цари- 
градъ и влѣзе въ нояжта си службл» въ ми
нистерството на морекытѣ дѣла.

Единъ табуръ войска са испроводи въ нѣ- 
дѢліа за Софііа« по желѣзный™ ііать прѣзъ 
Одринъ.

Два нови таборп войска са пспроводпха 
МИНАЛАТА» СКбОТА 38 ВарНА.

Н. В. Генералъ Шевкетъ паша, членъ 
отъ вьрховныйтъ Съвѣтъ въ министерството 
на войната, оставя тыя дни Цариградъ и 
отива да вземе едно командуванье въ войс
ката» на Дунавъ.

Споредъ ІІттихадз въ сащыйтъ день, 

когато бывшыйтъ В. Везырь быіь цСПпа 
на заточеніе, у мрѣло му въ вапорътъ'т? 
динъ шестгодишното мажско д-ще

Парижъ Журналъ отъ 30-ый 1ацуа ■ 
нѣсіява, безъ много подробност, че 
голѣмо събраніе въ Парижъ, единъ 
ховннгѣ Отомански чиновницы, коГѵго 
нувалъ прѣзъ Парижъ, спечслпіъ еамп 

вечерь 100,000 фР.
З»ц. 

1)1

Споредъ Турсііыіѣ вѣстницы, ехно I 
отъ Султана казвало, че понеже обцЛ’Ц 
пата администрація имала нужд.т. От Ч 
образованія, ще са повыкатъ отъ Евро* 
ловѣцы способны и опытны, К()|П0 
джтъ въ всичкытѣ клонове на управѣ 
жедаемото съвършенство и точность. №’:

Садуллахъ бей, прѣдсѣдательтъ на в 
тателнАТА компсііа» въ Българіід лЛ 
вилъ до Н. В. Великыйтъ везырь’СЛ' 
щыйтъ телеграмъ отъ 23-ій Іануар; *

Съграденытѣ каіцы въ пзгорг,ад 
около Пловдивъ п Т. Пазарджикь възц^ 
на 2,926, число, което съставлява пог
ната отъ изгорѣлытѣ ккщы. Вслѣдствіе • 
извыіреднЖТА» лютость на зимата, ко»?/ 
та, която са занимава съ граденіето і 
рабогит г> си, за да са занимае съ прцг 
ванье на смѣткыіѣ. Тъй както инахъ е-’' 
та да споменА» въ телегрэмътъ си оіъ}1 ‘ 
Іануар. всичкытѣ жители са настанени. I

Споредъ ОФііціалныйтъ вѣстникъ на Да, 
екыйтъ виляетъ числото иа годѣмытѣ Ь 
вы топове, нспроводены тыя дни вь ? 
вьзлѣзвало на сто.

С. П е т е р с 6 у р г ъ, і Февр. (и). — Доіц ; і 
ЛОСЪ ПрЙСТИГВЖ ВЪ НОСНІШІІТЪ станъ ѴЪ » 
Той са пріе съ длъжвмытѣ па единъ прищ Л 
царскж кръвь почести

Г> ѣ л г р а д ъ, 4 Февр. (н). — Прѣговориті п 
ду турекыйтъ посланникъ и ерьбекыйтъ nBiuti 
прѣкъсн.т.лн, вслѣдствіе па постоянствуъавіеи 
Портљтљ да иска отъ Сьрбііж гаранціи заи^І 
it стоенье за напрѣдь Ако мпрътъ не еаснц 
между Сьрбііл; и Ііортжтж до і ый марта, Тури 
платъ намѣреніе да вьрвнвтъ скупомъ кыъ £> 
куевацъ; тѣ іце свикатъ едно ново закоаадіщ 
сьрбско тѣло, което ще свали настоящето «р. 
телство и ше са натовари да сключи съ П ;н 
единъ задоволителенъ миръ (Гаймсъ).

Б Ѣ л г р а д ъ, о февр. (н). — Увѣряютъ,ѵ 
М Магазиновичь ще са проводи въ Царигрии 
чело па едил депутацііл отъ Бѣлградъ за дня 
пакъ прѣговорытѣ за миръ. (Таймсъ)

Лондонъ, (і Февр. (и) — Повечето on- 
глійекытѣ вѣстницы с.ь съгласявать въ взраиі 
си, че паданіето на Мидхадъ паша що въвели 
ны премѣненія въ вжтрѣшніА.тж и външніатъы 
тика па турското правителство.

•‘Стан даръ,, мысли че Россія пай много г 
ползуна отъ сваляньето на Мидхадъ паша.

“Таймсъ,, изражава падѣждж, че топ» при» 
ніе не ще отвори вратата па нзбухваніето ша 
новъ Фанатизмъ, п не ще да втикне Порти 
необмысленны или съсипитслпы дѣла.

“Дейли Неусъ,, мывли да знае, че дипдоив 
екытѣ документи относително до иеточшйі: 

I просъ ще са подзбжжтъ ііаЧр.рламсита идуЁ* 
твьртъкъ.

11 е щ а, G Февр, (п). — Споредъ извѣстія!] 
Бѣлградъ, Турція ще са ограничи да псы. on IT 
біііь като гаранціи :

Единъ турский ирѣдставитель да сѣди вібг 
градъ постоянно. 1

Турекыйтъ прѣпорецъ да са издига ззеда 
сьрбекыйтъ възъ бѣлградекытѣ крѣпости.

Л о н д о в ъ, 8 Февр. (н). — При отварявіел 
Парламента, Царицата въ словото си скръбни: 
то Турціі.т. оіввьрлила прѣдложеніята на Ковнј« 
тљ, но притуря, че слѣдствіето отъ !іоіі*ерені 
іа.т.т. бы да покаже съгласіето между Сиіыті, Я 
съгласіе не ще остане безъ да има едно дііг 
телно вліяніе вьрху положеніето и вьрху Тура 
правителство. Царицата са надеѣ, че армистіяі 
доведе единъ честенъ миръ между Порта« si 
жсствата, и поддържа май послѣ, че сношевіп 
Англіи» съ другытѣ правителства сљ пріятезс»

“Таймсъ,, говори за единъ слухъ, споредъи 
графъ Адлерберіъ щѣлъ дя замѣсти князп Гор»к 
като министьръ па вънкашпытѣ работи ня Tw

В ѣ н а, 8 Февр. (п). — Генералъ Пгнатіеви? 
в* за С-Петерсбургъ прѣзъ Лембергъ (.1в'»!-

Атина, 8 Февр. (н) — Мидхадъ паша«’ 
въ Сирљ, по причина» на лошето врѣме.

Б е р ли н ъ, ІО Февр. (п) — Слухове »'«>® 
ватъ вьрху оставкжт* на князя Горчакова, wj 
която са взема като знакъ за стремленіе™ щ 
СІІіТ. къмъ мирътъ.

С. П е т е р с 6 у р г ъ, I I Февр (и). - Л 
ваньето (вѣроятно по плтищата) па 
лосъ,, са запрѣтило по причини иа обшесЛ®1| 
»..рядъкъ.

Б р и н д и ч и, II Февр. (н). — Бившінп^ 
лпкый везырь Мидхадъ паша пристигна т.'*?-

Бѣлградъ, II Февр. (и). — Г-нъ if* 
ще тръгне незабавно за Цариградъ за да 
пьрвоплчалнытѣ и вече сключены основы за«Ѵ

Л о н донъ, I; Февр. (н.) — Въ 
Лордоветѣ графъ Кадопшъ, въ отговорю** 
кяизь С-Албансъ, казва, че оФііцерп от1 
ското отдѣленіе с* проводили въ Царіігр’-І* 
вземлтъ свѣденія исключително за Лнгліі®- « 
извѣстіе не е направено па Портата. Не Е.е 
приличію да съобщавамы получеііытѣ снѣдея-*-^ 

— Въ общіінск.г.т.т. камара. Г-нъ Г-іад<Я°в) 
става, че ще привлече въ петакъ вміі»»віеІ 
телеграмътъ на Лордъ Дерби до Спръ 
отъ 5-ый Септемврій, и ще помола правою 
да изложи миѣніята си вьрху происходя“15' 
договорптѣ задължеиіп. г ц

Сиръ СтаФордъ ІІордкотъ въ отговорния^- 
блля, казва, че Спръ Хенри Едіотъ бѣше , 
ствителна служба на Правителството, , 
знае за отговорътъ па Спръ Хенри Елш>а
кои адреси.

С-Пстерсбургъ, І ГФевр. (и). — Генерал
тіевъ пристигна гука вчера сутршга.

Римъ, И Февр, [н ] — Мидхатъ 
за Неаполь за да опрѣдѣли тамъ своето

пашіf h
Ml«* I

Министерството на Търг015'1*1
Извѣстява са на всичкы които пият* 

отъ испади<т.лый ягджія Георгы Агапиди “ . 
дйгіитѣ, да дохождатъ въ опрѣдѣаеилтл
комисаритѣ ітаіа въ министерството^
та, въ разстояніе на 20 дни ОТЪ о-І-ІЙ Д’
• т, »п ріізсгииіпе на -м ди.., сич'І
Февруарія, за да подтвьрдіжтъ земапье^ і
Жужъ комисаринътъ и прѣдъ сіиіл|іцЫТ^ 
199-ый и 20.1-ый членове па търговския •

Въ Печатници, тм на «Напрі^ 

у X Аралііана.


